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Do odvolání funguje pouze výdejní okénko 
e-shopu tic.bilob.cz, kde můžete zakoupit 
parkovací karty, kalendář města, pytle na 
plastový odpad a čárové kódy na pytle. 
Více informací na icko.kcbilovec.cz.

Do odvolání funguje výdejní okénko 
BOOKÝNKO.
Více informací na knihovna.kcbilovec.cz. 

Do odvolání pro veřejnost uzavřeno. 
Více informací na muzeum.kcbilovec.cz. 

Data jednotlivých divadelních 
představení budeme zveřejňovat 
na kd.kcbilovec.cz.

Kulturní centrum Bílovec
informuje 

Přejeme všem pevné zdraví a těšíme se, 
až se s vámi budeme moci potkat! 

Do té doby nás můžete sledovat také na sociálních sítích. 
@knihovnabilovec   @muzeumbilovec   @ickobilovec   @kulturnidumbilovec
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Každý den máme možnost tvořit to, 
na čem nám záleží
Vážení a milí spoluobčané,
jsem přesvědčena, že Krizový štáb města Bílovce v minulých 
letech nikdy nezasedal tak často, jako v posledních měsících. 
V  rámci jeho jednání každý týden sjednocujeme informace 
jak z našeho města, tak i z okolních obcí v ORP Bílovec. Sle-
dujeme stav nakažených, který se po celou dobu pandemie 
pohybuje kolem 2  % z  celkového počtu obyvatel. Monito-
rujeme situaci v obou základních školách, které jsou vybrá-
ny prezenčně učit děti rodičů v  první linii, sledujeme stav 
v mateřských školách i  průběh epidemie u našich seniorů. 
Krizový štáb je rovněž v  kontaktu s Bíloveckou nemocnicí, 
která zažívala nelehkou úlohu odběrového centra a potýkala 
se s nedostatkem personálu. Naše poděkování patří všem, 
kteří pomáháte a jste pro mnohé světlem na konci tunelu.

Život s pandemií
V  polovině měsíce ledna odstartovala registrace seniorů 
80+ na očkování proti nemoci Covid-19. Pro naše senio-
ry jsme ihned zřídili pomocnou bíloveckou telefonní linku 
556 312 142 a informovali také o nabízené pomoci Morav-
skoslezského kraje na lince 800 720 210. Vše jsme zveřejnili 
na našich webových stránkách, prostřednictvím Mobilního 
rozhlasu i  vyvěšenými letáčky. Oslovili jsme všechny před-
sedy osadních výborů, občany města, předsedkyni Svazu tě-
lesně postižených i vedoucí Klubu seniorů s prosbou o sou-
činnost a pomoc našim seniorům, aby se mohli zaregistrovat 
do systému na očkování. Věřím, že i přes počáteční obtíže se 
spuštěnou aplikací se podařilo všechny zájemce zaregistro-
vat. Vím, že tato covidová doba s sebou přináší řadu neleh-
kých situací, které prověřují naši soudržnost, podporu a po-
chopení. Proto si vaší vzájemné lidské pomoci velice vážím. 

Připravujeme nové městské byty
Ano, je to tak. Přímo na náměstí vzniknou čtyři úplně nové 
byty nad Spořitelnou a jeden byt za bývalou prodejnou Kola, 
šicí stroje. Další rekonstrukci bytů připravujeme v bývalém 
objektu družstva Olivion na Radotínské ulici. Tento jsme 
s devíti byty odkoupili a máme v plánu jej opravit a vybudo-
vat zde velmi kvalitní a příjemné bydlení. V roce 2020 jsme do 
oprav již stávajících městských bytů investovali 3 500 000 Kč 
a letos se chystáme v tomto trendu pokračovat.

Veřejné schůze budou později
Začátek roku vždy patřil veřejným schůzím a setkáním s ob-
čany v místních částech i v Bílovci samotném. I v této oblasti 
musíme z důvodu protiepidemiologických vládních opatření 
hledat jiná řešení, jak společně komunikovat. Myslím si, že 
v současné době máme uživatelsky přívětivé webové strán-
ky, funkční městský Facebook , Instagram i Mobilní rozhlas. 
Můžeme spolu operativně sdílet podněty přes sms zprávy, 
Messenger či WhatsApp. Komunikace s vámi je pro nás důle-
žitá a věřte, že nám všem společná setkání velmi chybí.

Odpadové hospodářství
Poslanecká sněmovna schválila i přes výtky Senátu i mnoha 
měst a obcí nový zákon o odpadech, který zavádí v  letech 
2021 až 2029 postupné, ale zároveň výrazné zvyšování po-
platku za ukládání komunálního odpadu na skládky. Z toho 
vyplývá, že pokud budeme v budoucnu vyvážet na skládku 
byť jen stejné množství jako dosud, budeme za likvidaci 
komunálního, tedy netříděného odpadu, platit daleko víc. 
A to v letošním roce již o více než polovinu vyšší částku než 
v roce 2020. Za schváleným zákonem stojí motivace přimět 
obce a města k ještě většímu třídění odpadu, aby množství 
komunálního odpadu bylo co nejmenší. Jeho likvidace bude 
totiž v budoucnu čím dál tím dražší, a proto bude jistě naším 
společným zájmem zvýšit poměr tříděného odpadu. Třídit 
odpad se nám zkrátka vyplatí!
 
Šance pro dobré nápady – participativní rozpočet
Začátkem ledna jsme se setkali se všemi čtyřmi navrhovateli 
projektů do participativního rozpočtu na rok 2021. S  autory 
jsme probrali detaily jejich návrhu, prodiskutovali další postup 
a poděkovali jim za jejich iniciativu. A vy teď máte možnost se 
s jednotlivými nápady na str. 15–18 podrobně seznámit. Každý 
návrh je zajímavý, přínosný a dává prostor stále něco zlepšovat. 

Vážení spoluobčané, který projekt podpoříte svým hlasem, 
už záleží jen na vás. O způsobu hlasování se dozvíte v dalším 
čísle našeho zpravodaje. Vážím si každého z vás, kdo neváhá 
otevřeně představit svůj inspirativní projekt, který může zlep-
šit kvalitu života našich obyvatel. Přeji všem hodně štěstí!

Milí spoluobčané, ať vám každý únorový den přinese něco, 
na čem vám opravdu záleží.

Renata Mikolašová, Vaše starostka města
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VEDENÍ MĚSTA

Pokud ano, město Bílovec nabízí zajímavé prostory
vhodné k podnikání.

Zaujala Vás naše nabídka a rádi byste si prostory
prohlédli?

NEBYTOVÉ

PROSTORY

K  PRONÁJMU

 

 

KONTAKTUJTE NÁS:

e-mail:

adela.hermanova@bilovec.cz

lenka.halaszova@bilovec.cz 

nebo tel. 556 312 150 | 556 312 144

CHCETE PODNIKAT V NAŠEM MĚSTĚ?

HLEDÁTE VOLNÉ PROSTORY K VAŠEMU PODNIKÁNÍ?

Právní poradna pokračuje i v letošním 
roce
Rada města na své 52. schůzi dne 11.1. rozhodla o pokračová-
ní bezplatné právní poradny. Tato služba funguje pro občany 
Bílovce a místních částí již od května r. 2019. Tato služba se 
setkala s příznivým ohlasem, téměř všechny nabízené termíny 
byly obsazeny. V loňském roce tuto službu využilo 93 zájemců 
i přesto, že z důvodu koronavirové pandemie bylo poskytová-
ní služby na jaře na 2 měsíce přerušeno. 

Dvakrát měsíčně po předchozí rezervaci může vždy 5 zá-
jemců během půlhodinové návštěvy v prostorách městského 
úřadu konzultovat své právní záležitosti s JUDr. Karlou Náved-
lovou, která jim pomůže v základní orientaci v problému a na-
směrováním ke správnému řešení. Jednoduchá záležitost bývá 
mnohdy vyřešena během konzultace na místě, někdy i ve spo-
lupráci s příslušným odborem našeho městského úřadu. Se 
složitějším případem se však klient musí po prvotní poradě 
obrátit na komerčního právníka. Ukázalo se, že asi 70 % kapa-
city bezplatné právní poradny využívají senioři.

JUDr. Návedlová uvádí: „Tito občané bývají leckdy ve své 
dobrotě a naivitě vystaveni tlakům různých prodejců. Proto 
velmi často řeším jejich vůli změnit dodavatele energie (pro-
tože „prý ušetří“) či půjčky, kde jim hrozí vysoké sankce. Ne 
vždy však řešení nalézáme, protože někdy přicházejí pozdě po 
lhůtách, kdy jsou v situaci hrozby odpojení od dodávek. Druhá 
oblast, která seniory zajímá, je úprava jejich majetku pro pří-
pad smrti. Tady lze řešení nalézt daleko lépe a ku prospěchu 
občana. Mezi seniory vnímám stálý problém se zadlužováním 
a exekucemi. Tady apeluji na občany, že musí věc řešit daleko 
dříve než po obdržení exekučních příkazů.“

Zájemci o využití bezplatné právní poradny si mohou zajistit 
termín osobní konzultace prostřednictvím rezervačního sys-
tému, který naleznete na webu města (www.bilovec.cz).

Ing. Jiří Hodic, tajemník Městského úřadu Bílovec



ÚNOR 2021

5

VEDENÍ MĚSTA / ODBORY MĚSTSKÉHO ÚŘADU INFORMUJÍ 

Chráníme vás i nás 
Při vstupu do budovy měst-
ského úřadu dodržujeme 
bezpečnostní opatření 
a  chráníme tak především 
vás i   naše zaměstnance. 
Měření teploty i  pravidelná 
dezinfekce se staly nedíl-
nou součástí  každého dne. 
Děkujeme panu Antonínu 
Miškechovi, strážníkům 
městské policie, paní Žane-
tě Tanečkové ze ZŠ na Ko-
menského ulici a dobrovol-
níkům z DDM Bílovec, kteří 
nám pomáhají personálně 
zabezpečit vstupní provoz 
bíloveckého úřadu. Vážíme 
si vaší pomoci.

Krizový štáb města Bílovce

Soutěž Komunální projekt roku 2020
Jedná se o  celostátní soutěž pod záštitou ministryně pro 
místní rozvoj Mgr. Kláry Dostálové. Soutěž má za cíl ocenit 
projekty realizované územními samosprávami v daném roce 
a  jsou vždy motivací a  příkladem pro ostatní. Přestože náš 
projekt s názvem Zážitkové komentované prohlídky nedosá-
hl vítězné mety, jsme přesvědčeni, že můžeme být pro mnohé 
inspirací, že vzájemná spolupráce a podpora se vždy vyplatí. 
,,Nejpodstatnější je vždy nápad, jakou formou zatraktivnit pa-
mátky v daném městě,” dodává Mgr. Eva Ševčíková, ředitelka 
KC Bílovec. 

Více se dozvíte na stránkách www.komunalniprojektroku.cz.  
Naše čtyři komentované prohlídky si kladly za cíl pozvednout 
známost Bílovce jako města se zajímavou a poutavou historií. 
Připomínáme, že se jedná o komentované prohlídky věže kos-
tela sv. Mikuláše, kaple sv. Barbory, větrného mlýna a povídání 
o bíloveckých domech.

Děkujeme  Kulturnímu centru i jednotlivým průvodcům  za 
propagaci města na celostátní úrovni a těšíme se na další vy-
nikající podněty a nápady, jak naše město poznávat z různých 
úhlů pohledů.

Vedení města

Měníme a uklízíme
V minulých dnech došlo k pokácení stromů a úklidu lokality 
mezi poštou a městskými schody.  Dále budou dle možností 
počasí pokračovat drobné terénní úpravy tohoto pozemku. 
Naším cílem je zde vybudovat dostatečné kontejnerové stání 
a  zároveň jej vkusně doplnit o novou výsadbu keřů či stro-
mů. Jsme přesvědčeni, že změnu si tato lokalita zaslouží.

Odbor životního prostředí a územního plánování

Terénní úpravy u garáží nad 
přehradou
Po dlouhých letech se podařilo zkultivovat zarostlý břeh 
a uvolnit cestu odtékající vodě, která danou lokalitu trápí. Dě-
kujeme, že snahu o nápravu vnímáte kladně. 

(red)
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ODBORY MĚSTSKÉHO ÚŘADU INFORMUJÍ 

Nová pravidla pro 
oceňování osobností
Zastupitelstvo města na svém zasedá-
ní dne 9. prosince 2020 schválilo nová 
pravidla pro oceňování osobností. 

Město Bílovec každoročně uděluje 
ocenění občanům, kteří určitou mě-

rou přispěli k rozvoji či rozkvětu měs-
ta Bílovce nebo dosáhli výjimečných 
výsledků v  různých oblastech života. 
Možná, že i vy máte ve svém okolí ně-
koho, kdo by si zasloužil poděkování 
a ocenění své činnosti. 

Pokud se rozhodnete někoho na-
vrhnout, podrobnosti o způsobu po-

dání včetně formulářů k  návrhu na 
ocenění najdete na našich webových 
stránkách www. bilovec.cz → O Bílov-
ci → Osobnosti města → Pravidla pro 
udělování ocenění městem Bílovec 
včetně příloh č. 1 a 2.

Lenka Nováková, odbor vnitřních věcí

Svoz popelnic v roce 
2021
Svoz popelnic na směsný komunální 
odpad ve městě a  místních částech 
probíhá každý sudý týden, a to:

V pondělí na ulicích
Údolí mladých, Beskydská, 1. máje, 
Slunečná, Na Samotě, Nová Cesta,  
Nad Přehradou, Zahradní,  
Za Nemocnicí, Radotínská,  

17. listopadu, Sklenářská, Ostravská, 
Jiráskova, Jeremenkova, Stodolní,  
B. Němcové, Pivovarská, Polní,  
Slezské náměstí, Wolkerova,  
Zámecká, Sokolovská, Tkalcovská.

V úterý pak na ulicích
Příkopní, Havlíčkova, Městský kopec, 
Pod Hubleskou, Valová, Vrchlického, 
Čs. armády, Svobodova, Tovární, 
Puškinova, Komenského, Sv. Čecha, 
Pod Strání, Šmeralova, Mlýnská,  

Krátká, Dukelská, Opavská,  
Na Nádraží, Nad Střelnicí, Labuť, 
U Střelnice, Budovatelská,  
U Potoka, Na Cvrčku, U Splavu,  
Bezručova, Luční, Smetanova, Slepá.

V místních částech
v pondělí – Výškovice
ve čtvrtek – Bravinné, Lhotka,  
Lubojaty, Ohrada, Stará Ves

SLUMBI, spol. s r.o., Bílovec

Komise Sbor pro občanské záležitosti aktuálně
V měsíci lednu jsme vlivem vládních opatření ohledně nepří-
znivého vývoje pandemie neuskutečnili slavnostní obřad Bla-
hopřejeme jubilantům v kapli sv. Barbory. Všem 30 jubilan-
tům jsme opět poblahopřáli osobně. Stejný postup zvolíme 
i v měsíci únoru. Budeme doufat, že se brzy k našim krásným  
obřadům vrátíme a narozeniny našich spoluobčanů  i nově 

narozená miminka slavnostně přivítáme v kapli sv. Barbory. 
V měsíci únoru se tedy obřady Blahopřejeme jubilantům 

a Vítání nových občánků nekonají. 
Děkujeme za pochopení a společnou naději.

 
Mgr. Dagmar Baudyšová, předsedkyně komise

SENIOR TAXI jezdí v Bílovci již 
čtvrtým rokem
Od roku 2018 město Bílovec zřídilo pro své občany novou 
službu, a  to Senior Taxi. Jedná se o finančně zvýhodněnou 
přepravu osob, které mají na území města Bílovec a jeho míst-
ních částí trvalý pobyt, jsou starší 65 let nebo se prokážou 
platným průkazem ZTP nebo ZTP/P. V  průběhu uplynulých 
3 let využili bílovečtí občané více než 1500 jízd. V roce 2020 
město poskytování této služby dotovalo částkou 333.000 Kč.

Město Bílovec na dofinancování této služby vyčlenilo v roz-
počtu na letošní rok částku ve výši 400.000 Kč. Každý klient 
má nárok na max. 8 jízd za kalendářní měsíc a cena za pře-
pravu je v případě zahájení přepravy na jednom místě a v dél-
ce max. 25 km ve výši 20 Kč. Další důležité podrobnosti 
naleznete na webu města www.bilovec.cz. 

Senior Taxi v Bílovci provozuje dnes již mnohým z Vás známý 
pan Radek Švábek, který své klienty nejen doveze do požado-
vaného cíle, ale též poskytne všestrannou pomoc a asistenci.

Přeprava je poskytována v  pracovních dnech v  době od 
6.00 hod. do 16.00 hod.

Přepravu klient objednává telefonicky či e-mailem, a  to 
nejlépe 48 hodin před plánovanou přepravou: 
tel.: +420 736 255 545 nebo e-mail: n.jicin@novodobasanitka.cz
Další informace si můžete přečíst: www.novodobasanitka.cz/
novy-jicin.

Ing. Jiří Hodic, tajemník městského úřadu
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Informace k systému pytlového sběru plastů
Vážení spoluobčané, podívejte se na 
množství Vámi vytříděného odpadu.  
V  případě nejasností (odhadem nesou-
hlasí váha) se prosím dostavte na Info-
centrum v budově muzea (vedle zámku).

Na našich webových stránkách Infor-
mace o sběru plastu je průběžně aktu-
alizován souhrn výsledků třídění plastů 
v Bílovci a jeho místních částech. 
Upozornění občanům k  pytlovému 
sběru plastů:
• �Plasty pouze ve žlutých (nebo prů-

hledných) pytlích o objemu 110 l.
• �Vzhledem k nárůstu problémů se svo-

zem pytlového sběru plastů ve městě 

Bílovci a místních částech upozorňu-
jeme, že svozovou firmou SLUMBI 
nebudou sváženy jiné pytle než žluté, 
případně průhledné, a pytle jiné veli-
kosti než 110 l.

• �Nelze používat k odevzdávání vytřídě-
ného plastu několik igelitových tašek 
svázaných dohromady,  pytle od gra-
nulí pro psy, pytlíky do odpadkových 
košů, pytle jutové nebo černé či ob-
rovské pytle o objemu 600 l.

• �Tyto obaly se při manipulaci trhají (taš-
ky a pytlíky do košů), je nemožné je 
zvážit (obrovské pytle se nevejdou na 
digitální váhu) nebo při svozu nelze 

určit, co se v nich nachází – zda směs-
ný odpad nebo vytříděný plast (jutové 
nebo černé pytle, pytle od granulí).

• �Různý objem odevzdaných pytlů rov-
něž způsobuje komplikace v  určení 
objemu sesbíraných plastů a násled-
ném vykazování pro firmu EKO-KOM.

Děkujeme za pochopení. 
Bližší informace na www. bilovec.cz. V pří-
padě dotazů nás neváhejte kontaktovat.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování  

a SLUMBI, spol. s r.o., Bílovec

Zprávy ze Sociálního zařízení města Bílovce
V poslední době se často potýkáme se 
záměnou názvů. Chtěli bychom proto 
osvětlit, jaké služby poskytuje Sociální 
zařízení města Bílovce.

Sociální zařízení města Bílovce je 
organizační složkou města Bílovce 
a  zaměřuje se na poskytování sociál-
ních služeb seniorům, kteří jsou závis-
lí na péči jiné osoby. Tito senioři jsou 
občané nejen města Bílovce, ale také 
okolních obcí. Poskytujeme tři služ-
by registrované a dvě neregistrované, 
kterými jsou:

Služba Domov pro seniory (DS) na 
Opavské ulici 600/45 je poskytována 
v  nově zrekonstruované třípodlažní 
vilce obklopené rozlehlou zahradou 
30 seniorům, kteří vyžadují celodenní 
péči a  podporu. Klientům nabízí kro-
mě péče, podpory, ubytování a stravy 
také individuálně a  skupinově zamě-
řené aktivizace nebo možnost využít 
relaxace v  multisenzorické místnosti 
snoezelen. (Multifunkční metoda, kte-
rá se realizuje v obzvláště příjemném 
a upraveném prostředí pomocí světel-
ných a zvukových prvků, vůní a hudby, 
přičemž jejím cílem je vyvolání smy-
slových pocitů). V  téže budově jsou 
poskytovány Odlehčovací služby (OS) 
s kapacitou 5 lůžek pro seniory, o kte-
ré je obyčejně pečováno v  domácím 
prostředí. Posláním odlehčovacích 
služeb je zastoupit pečujícího člena 

rodiny a vytvořit mu tak čas pro vlast-
ní odpočinek, regeneraci sil, vlastní 
hospitalizaci nebo vyřízení si osobních 
záležitostí. 

Do domácností dojíždí služba Osob-
ní asistence (OA), u které je výhodou 
možnost setrvání klienta v  domácím 
prostředí. U každého klienta se služba 
nasmlouvá dle jeho aktuálních potřeb. 
Služba OA má sídlo na ulici 17. listopa-
du 373/36 v Bílovci.

Mimo tyto tři registrované služby 
nabízí město Bílovec pronájem bytů 
pro seniory.

Město Bílovec provozuje Dům s pe-
čovatelskou službou (DPS) na ulici 
17. listopadu 373/36 v  Bílovci, kde 
nabízí k  pronájmu celkem 82 jed-
nopokojových bytů a  12 dvoupoko-
jových bytů. DPS není registrovaná 
služba. Díky názvu, který je zavádějí-
cí, že všichni obyvatelé pobírají služ-
bu a že se o ně osobní asistentky sta-
rají. Není to pravda. Byty na ulici 17. 
listopadu jsou pouze nájemní byty 
určené pro seniory, kteří se o  sebe 
dokáží postarat a nevyžadují 24hodi-
novou péči.

Jako poslední neregistrovanou služ-
bu zmíníme Služby pro rodinu a  do-
mácnost. Mezi poskytované služby 
patří zejména rozvoz a donáška obě-
dů, úklid domácnosti, obstarávání ná-
kupů, doprovody a pochůzky.

Kam si mám podat žádost?
 
1. �Jsem soběstačný, nepotřebuji 24ho-

dinovou péči, nemám žádné rodin-
né příbuzné, kteří by mi pomohli, 
dělá mi problém uvařit si a uklidit -> 
Služby pro rodinu a domácnost

2. �Nezvládám se sám ani s pomocí ro-
diny starat o dům nebo byt, potře-
buji se přestěhovat, ale nepotřebuji 
24hodinovou péči -> byt v DPS

3. �Zhoršený zdravotní stav, potřebuji 
pomoci s hygienou, podporovat ve 
cvičení chůze, ale jsem ještě dost 
fit na to, abych byl doma, nechci ni-
kam do zařízení-> Osobní asistence

4. �Jsem v  domácí péči a  moje rodina 
si potřebuje odpočinout (jede na 
dovolenou, do lázní atd.) -> Odleh-
čovací služby

5. �Potřebuji 24hodinovou péči, ubyto-
vání a stravu -> Domov pro seniory

 
Více informací o nabízených službách na-
jdete na www.dsbilovec.cz nebo na Face-
booku Domova pro seniory v Bílovci. 

Bc. Vlasta Szotkowská,  
vedoucí organizační složky Sociální 

zařízení města Bílovce
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Nikdo se nemůže nikdy úplně připravit na to, co teprve přijde…

„Na jaře jsme měli pocit, že jsme na pří-
padnou karanténu dobře připraveni. Te-
prve na podzim, kdy se nákaza do naše-
ho zařízení dostala, nám tento vir všem 
ukázal, že se na všechno připravit prostě 
nedá,“  říká Vlasta Szotkowská, ředitel-
ka Domova pro seniory v Bílovci, jehož 
zaměstnanci i klienti v říjnu a listopadu 
loňského roku bojovali s touto nákazou.

„Když nás v  dubnu uzavřeli poprvé, 
začali jsme bezprostředně poté zpra-
covávat krizový plán a  připravovat 
strategii pro případ nákazy. Poté, co se 
nákaza začala šířit hned několika do-
movy pro seniory v  Česku, řešili jsme 
s kolegy i to, jak bychom v takovém pří-
padě postupovali. Dohodli jsme se, že 
v případě potřeby zůstaneme uzavření 
v našem domově s klienty, abychom je 
co nejvíce ochránili. Toho, že byli za-
městnanci ochotni na celé týdny opus-
tit rodiny a uzavřít se s klienty v zaří-
zení, si velmi cením,“ pokračuje Vlasta 
Szotkowská.

 
Výsledky testů všechny šokovaly
V  polovině října však nákaza zasáh-
la i  tento Domov pro seniory.  „I  když 
jsme se na tuto variantu několik měsí-
ců připravovali, nikdo z nás netušil, že 
se nákaza bude šířit takovou rychlostí 
a v takovém rozsahu,“ vzpomíná Vlasta 
Szotkowská a  pokračuje:  „Jasně si vy-
bavuji ten moment v neděli dopoledne, 
kdy mi volali z práce, že jeden z našich 
klientů se přes noc respiračně zhoršil 
natolik, že byl hospitalizován a  v  ne-

mocnici se pomocí testů zjistilo, že 
je pozitivní. Musím říci, že i když jsem 
čekala, že je pravděpodobné, že tato 
zpráva prostě někdy přijde, v  tu chvíli 
jsem nebyla schopna slova a potřebo-
vala jsem pár minut na to, abych si utří-
dila myšlenky a vydala správné pokyny 
zaměstnancům pracujícím v  tu chvíli 
v zařízení. Samozřejmě jsem ihned vy-
razila na místo, svolala krizový štáb 
a začali jsme jednat. Postupovali jsme 
podle krizového plánu vytvořeného na 
jaře. Během tří dnů jsme měli výsledky 
PCR testů všech zaměstnanců i klientů. 
A přestože mezi námi ani klienty nebyl 
nikdo, kdo by měl nějaké příznaky, tes-
tování ukázalo takový počet pozitivních 
klientů a  zaměstnanců, který jsme ni-
kdo ani v tom nejhorším snu nečekali.“

Pomohli studenti a hlavně vojáci
Pozitivní byla většina klientů i  za-
městnanců tohoto Domova pro seni-
ory. Zařízení se najednou proměnilo 
v  jednu velkou COVID zónu a  pouze 
malá část klientů – těch negativně 
testovaných, byla umístěna v odlehlé 
části tak, aby byli co nejvíce chráněni 
před touto nákazou. V  tu chvíli však 
vyvstal problém, jak s takovým výpad-
kem personálu zajistit alespoň zá-
kladní péči klientům?  „Požádali jsme 
kraj o  pomoc a  ten nám poslal čtyři 
studenty a  čtyři vojáky, za což jsme 
byli vděčni. Vojáci u  nás vypomáha-
li dvanáct hodin denně třináct dnů 
v kuse. Nebáli se ničeho, přistupova-
li k  lidem s  respektem a pokorou ke 
stáří. Byli oporou všem mým kolegy-
ním, které navzdory všem ještě doká-
zaly i přes značné fyzické a psychické 
vypětí podporovat a povzbuzovat ne-
jen sebe, ale i klienty. 

Velmi mě potěšila i  solidarita lidí, 
kteří nás podporovali občerstvením, 
vitamíny nebo jen slovy. Pomáha-
li nám všichni, co mohli – pracovnice 
Krajské hygienické stanice v  Novém 
Jičíně, starostka města Bílovce, a  do-
konce i příbuzná jednoho klienta, kte-
rá je lékařkou. Ta poskytovala po celou 
dobu bezprostřední a  rychlou odbor-
nou péči všem klientům s prokázaným 
onemocněním COVID-19 a  pečovala 
i  o  ty, u  nichž se nákaza nepotvrdi-
la,“ dodává ředitelka Domova pro se-
niory.
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MAP II ORP Bílovec v době 
nouzového stavu 
V této zvláštní a těžké době se daným podmínkám musely 
přizpůsobit i činnosti v Místním akčním plánu II obce s roz-
šířenou působností Bílovec. Spolupráce a sdílení základních 
a mateřských škol přešly do virtuálního světa. Všechna jed-
nání Pracovních skupin a  Platforem probíhají online a  tak-
též jednání Řídícího výboru, které bylo v období 25.–27. 11. 
2020,  proběhlo korespondenčně (per rollam). Řídící výbor 
schválil Místní akční plán do roku 2023 a personální změny, 
které se promítly do dokumentů Identifikace dotčené veřej-
nosti, Složení Řídícího výboru, Složení Realizačního týmu, 
Složení Pracovních skupin a Složení Platforem.

Na jednáních Pracovních skupin a  Platforem plánujeme 
veškeré aktivity v  minimálně dvou podobách. Tou nejlepší 
plánovanou variantou je, že se opět budeme moci všichni 
scházet a děti, žáci a pedagogové si budou smět znova uží-
vat společné akce. Ale jelikož nevíme, co nás v  roce 2021 

čeká, jsou připravovány i  alternativy akcí v  podobě např. 
distanční nebo jsou akce plánovány tak, aby nedocházelo 
ke  společnému setkávání tříd a  škol. Není to jednoduché 
a členové Pracovních skupin a Platforem musí vynaložit vel-
kou představivost a kreativitu.

Tímto bychom chtěli všem členům Řídícího výboru a Rea-
lizačního týmu poděkovat za jejich snahu, ochotu, zapojení, 
aktivitu…, zkrátka za to, že do projektu přináší své odborné 
znalosti a osobní zkušenosti.

Administrativní tým MAP II ORP Bílovec

Projekt MAP II ORP Bílovec, Registrační číslo: 
CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617.
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Bílovcem zněl Prima hlas i v době 
koronavirové 
Poslední adventní neděli zněl Bílovcem navzdory všem ome-
zením Prima hlas! Tuto úžasnou pěveckou a taneční show, 
která měla premiéru v roce 2017, mohli sledovat diváci pro-
střednictvím sociálních sítí v neděli 20. prosince od 18 ho-
din, a to na Facebooku a především YouTube. 

Prima Hlas, který se pravidelně konal v  kulturním domě 
v Bílovci a účastní se ho děti ZŠ Komenského Bílovec, DDM 
Bílovec a SZUŠ MIS music Kopřivnice, je od začátku „dítětem“ 
učitelky ZŠ Komenského Bílovec Lenky Švorcové. A ta se s ver-
vou pustila i do letošního, poněkud netradičního ročníku. 

Jakmile se uzavřely školy a omezily kulturní akce, vypadalo 
to totiž, že se Prima hlas asi na chvíli umlčí. S tím se však 
Lenka Švorcová nesmířila a začala s dětmi nacvičovat přes 
telefon, internet, domlouvala se s kolegy a rodiči na natáče-
ní v domácím nebo venkovním prostředí a začala plánovat 
online Prima hlas 2020. „Tanečních choreografií se ujala Mi-

chaela Mrázová a se střihem a konečnou úpravou záznamu 
ochotně pomohl kolega z První SZUŠ MIS music Kopřivnice 
Jiří Šajtar,“ říká Lenka Švorcová a pokračuje: „Do konce listo-
padu se nám podařilo vše nacvičit, za což patří velké podě-
kování všem žákům, ale i  jejich rodičům, kteří se na vzniku 
pořadu ochotně a s velkým nasazením podíleli.“ 

Přenos trval asi padesát minut čistého času a díky úžasné-
mu střihači Jiřímu Šajtarovi se podařilo sestříhat jednotlivá 
videa dětí tak, že si dohromady jednu píseň zazpívalo i pět 
zpěváků a k  tomu zatančila i  tanečnice. „Byl to úžasný zá-
žitek doplněný navíc fotografiemi dětí z nahrávání,“ dodává 
Lenka Švorcová. 

„Děkujeme paní učitelce Lence za její houževnatost v této 
složité době. Nebylo vůbec jednoduché takto velkou akci 
zorganizovat a dotáhnout do konce. Byl to nádherný vánoč-
ní dárek pro nás všechny,“ dodává starostka města Bílovce 
Renata Mikolašová. 

Lenka Hatlapatková, nezávislá redaktorka

Strach a obavy zůstávají
S  nákazou domov, v  němž pracuje 23 
zaměstnanců a žije zhruba 30 seniorů, 
bojoval od 11. října do 23. listopadu. 

„Po celou dobu jsme byli s  ředitel-
kou domova v  telefonickém kontaktu 
a  snažili jsme se domovu maximálně 
pomáhat,“ říká starostka Bílovce Renata 
Mikolašová a dodává, že je velmi ráda, 
že příběhů se šťastným koncem je na-
konec v  tomto domově více než těch 
smutných. „Moc si přeji, aby se nákaza 

již tomuto domu zcela vyhýbala. Sou-
časná covidová doba je náročná nejen 
pro klienty, kterým chybí fyzický kontakt 
s blízkými, ale i pro samotné zaměstnan-
ce, kteří se denně strachují, aby nákazu 
do zařízení nezavlekli. I  oni omezili na 
maximum veškeré kontakty se svými 
blízkými, za což jim patří poděkování.“

Omezení však pokračují a  zasáhla 
i do vánočního času. „Zrušili jsme krás-
nou tradici setkání s rodinnými přísluš-
níky u vánočního stromu, ale i tak jsme 

klientům připravili už v  době adventu 
spoustu krásných malých radostí v po-
době otevírání adventního kalendáře, 
výroby věnců, pečení cukroví a nechy-
běly ani koledy a vánoční písně, které 
mají naši klienti moc rádi. U  štědro-
večerní večeře jsme si však všichni 
v  tichosti přáli hlavně zdraví pro nás 
všechny,“ dodává Vlasta Szotkowská.

Lenka Hatlapatková,  
nezávislá redaktorka
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BILOB.cz – BÍLovecké OBchody na internetu
Na počátku roku jsme zaznamenali ini-
ciativu na podporu bíloveckým obcho-
dům, které musí být z důvodu vládního 
protikoronavirového nařízení uzavřeny. 
Pana Jana Halásze, autora této iniciativy, 
jsme se zeptali na několik podrobností. 

Jakým způsobem chcete pomoci bílo-
veckým obchodům?
Rozhodl jsem se vytvořit virtuální bí-
lovecké tržiště. Obchody, které dosud 
nemají svůj e-shop, si na této platfor-
mě mohou vytvořit svůj e-shop zdar-
ma. Toto tržiště jsem nazval BILOB, 
což je zkratka ze sousloví „bílovecké 
obchody“ a  uživatelé ho naleznou na 
webových stránkách www.bilob.cz.

Proč by zrovna virtuální bílovecké trži-
ště mělo pomoci?
Řada bíloveckých obchodů musí být 
kvůli vládním protikoronavirovým opat-
řením uzavřena. Tím přicházejí o  své 
tržby. Na druhou stranu však musí dál 
hradit některé náklady, jako například 
nájemné. Jedinou možností, jak mohou 
prodávat, je e-shop. Jenže za běžných 
okolností je potřeba do tvorby e-sho-

pu alespoň něco zainvestovat. A  také 
na to každý nemá „hlavu“. A  bilob.cz 
je řešení nabízející jednoduché vytvo-
ření e-shopu bez jakýchkoli vstupních 
nákladů. Každému obchodu z Bílovce, 
který má zájem se přidat, e-shop nain-
staluji, udělám potřebná nastavení, po-
radím mu, jak roztřídit zboží do kate-
gorií a zaškolím ho do obsluhy e-shopu 
od vkládání jednotlivých produktů až 
po vyřizování objednávek. A před spuš-
těním e-shopu poradím, jak dát vědět 
zákazníkům.

Pokud tomu dobře rozumím, zájemce 
může rozjet jednoduchý e-shop ZDARMA.  
A co tedy musí zájemce udělat a zvlád-
ne to kdokoli?
Ano, instalace e-shopu a  jeho nasta-
vení je zcela zdarma. A navíc zájemce 
zaškolím do správy e-shopu, která je 
opravdu jednoduchá. Vkládání a úpra-
vu produktů bych přirovnal k  vyplňo-
vání jednoduchého online formuláře. 
Stačí zadat jméno produktu, nějaký 
popisek, cenu a  počet kusů skladem. 
A k tomu přidat obrázek, což je možné 
udělat i chytrým telefonem. Jediné, co 

musí zájemce investovat, je svůj čas. 
Není potřeba žádných dalších nákladů. 
Použije se stávající internet, stávající 
PC, tiskárna nebo pokladna, mobilní 
telefon. Podle množství produktů vlo-
žených do e-shopu je možné začít pro-
dávat během 2–14 dnů.

Budou mít zákazníci o  nakupování 
v bíloveckých e-shopech zájem?
To je otázka, na kterou nikdo nezná 
odpověď dopředu. Nicméně se v  po-
slední době ukázalo, že lidé své ná-
kupy na internet přenesli. Koneckon-
ců jim ani nic jiného nezbývalo, když 
byly obchody během části podzimu 
uzavřeny. Předpokládám tedy, že kaž-
dý e-shop si nějaké své zákazníky na-
jde. A věřím i tomu, že bílovečtí obča-
né podpoří své obchody a  bude-li to 
možné, v bíloveckých e-shopech naku-
povat budou.

Jak to bude fungovat?
Zákazník si vybere e-shop a  nakou-
pí, co potřebuje. A  po obdržení po-
tvrzovacího e-mailu, že je zboží při-
praveno, si přijde svoji objednávku 
vyzvednout do výdejního okénka 
daného obchodu. To bude umístěné 
v  příslušném kamenném obchodě. 
Zde pak za svoji objednávku zaplatí 
a  zboží si odnese. Z pohledu zákaz-
níka se to až tak moc neliší od běž-
ného nákupu. Jen musí před tím, než 
jde do příslušného obchodu, udělat 
dopředu svoji objednávku v e-shopu. 
A  proti jiným e-shopům ušetří i  na 
balném a poštovném, protože si své 
zboží osobně vyzvedne ve výdejním 
okénku přímo v Bílovci.

A jak Vás to celé napadlo?
První nápad přišel na začátku prosin-
ce, a  to těsně před otevřením obcho-
dů. Sháněl jsem šálu pro manželku 
k  Vánocům a  na Facebooku se v  ob-
chodě s  koženou galanterií přesně 
taková objevila. A  musel jsem tehdy 
čekat několik dní, než se otevřelo a já 
si ji mohl jít koupit. Tak jsem si tehdy 
říkal, škoda, že to nešlo přes e-shop. 
A druhý moment nastal při opětovném 
uzavření po 27. prosinci, kdy jsem šel 
kolem jednoho zavřeného bíloveckého 
obchodu a říkal si, jaká je to škoda, že 
musí mít zavřeno. A znovu jsem se shá-
něl po e-shopu. Když jsem ho nenašel, 
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Oznámení o změně ceny vodného a stočného od 1. 1. 2021
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti byly 
v  souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny vodného 
a stočného s účinností od 1. ledna 2021 takto (Cena v Kč/m3):
Voda pitná (vodné): 43,52 Kč/m3 (bez DPH); 47,87 Kč (vč. 
10 % DPH)
Voda odvedená (stočné): 38,66 Kč/m3 (bez DPH); (42,53 Kč 
(vč. 10 % DPH)

Celkem: 82,18 Kč/m3 (bez DPH); 90,40 Kč (vč. 10 % DPH)
Nové ceny budou uplatněny vůči našim odběratelům po prv-
ním odečtu měřidel následujícím po 1. lednu 2021, popří-
padě bude postupováno dle uzavřených smluvních vztahů 
mezi odběratelem a dodavatelem.

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a.s.

tak jsem si řekl, že by se pro tyto malé 
bílovecké obchody mohl jednoduchý 
e-shop udělat. 

Už o e-shop projevily obchody zájem?
Jako první se ozvalo Turistické informač-
ní centrum Bílovec sídlící v budově mu-
zea. Byly to dva hektické dny a e-shop 
byl spuštěn. A hned za první den přijal 
přes 100 objednávek. To nás všechny 
trošku překvapilo, takže jsme museli 
vymyslet, jak to „ukočírovat“. Ale dámy 
v íčku si s tím poradily výborně. Aktuálně 
připravuji další dva e-shopy. Předpoklá-

dám, že v době, kdy toto číslo zpravo-
daje vyjde, budou již dávno v provozu :-)

Mně osobně se tento projekt velmi 
líbí. Skvělý nápad přímé pomoci a lid-
ské solidarity. Jak říká pan Halász, je 
to nástroj, kterým může kdokoli pod-
pořit své podnikání i  v  této složité 
době. Jedinou investicí je čas. A  vě-
řím, že tato investice se vždy zúročí. 
Možná nebude tento směr v podniká-
ní pro některé z bíloveckých podnika-
telů zajímavý. Ale třeba právě Vy jste 
o tom již nějakou dobu přemýšleli, ale 

dosud Vás odrazovaly finance, potřeb-
né znalosti nebo časová náročnost.  
Na bilob.cz je nyní ideální možnost, 
jak to vyzkoušet, jak získat zkušenost 
v  této nabízené formě podnikatelské 
činnosti a její podpoře. 

Pane Halászi, velmi Vám za vedení 
města, podnikatele a  občany děkuji, 
přeji hodně úspěchů a moře takových-
to nápadů. 

Váš místostarosta Zbyněk Bajnar,  
na otázky odpovídal Jan Halász

Finanční úřad pro Moravskoslezský 
kraj informuje
Máte problém či dotaz k přiznání k dani z nemovitých věcí 
na rok 2021? Nechoďte kvůli tomu na finanční úřad, raději 
na své územní pracoviště zavolejte, napište nebo si infor-
mace vyhledejte na webových stránkách. Vyplněná přizná-

ní prosím vkládejte do sběrných boxů. Všechny tiskopisy 
a informace lze rychle získat bez osobní návštěvy úřadů na 
internetových stránkách www.financnisprava.cz. 

Daň z nemovitých věcí na rok 2021 je splatná do konce 
května 2021.

Ing. Petra Homolová, tisková mluvčí finančního úřadu

PUTOVNÍ KAMÍNKY – zábava pro děti i dospělé
Možná se vám to už taky stalo. Po ces-
tě do práce nebo na procházce jste 
našli malovaný kamínek. Možná jste jej 
nechali ležet v domnění, že je určen pro 
někoho konkrétního nebo teď u  vás 
doma zdobí místo na poličce. A o co se 
vlastně jedná?

Cílem této zábavy je potěšit nálezce. 
Tedy někoho, koho mnohokrát ani ne-
znáte, souseda, který měl zrovna těžký 
den, či kamarádku, které chcete udělat 
radost. Jak na to? Zapojit se může kaž
dý z vás.

Pokud máte Facebook, přidáte se 
do některé ze skupin Kamínky, kde 

se fotí nálezy, aby jejich tvůrci věděli, 
kam se jejich dílo dostalo a komu udě-
lalo radost. Poté pomalujete kamínek 
a z druhé strany jej popíšete názvem 
skupinky, logem Facebooku, PSČ va-
šeho bydliště a  pošlete ho do světa. 
Položíte ho kamkoli, kde ho může ně-
kdo najít.

V případě, že nějaký kamínek najdete, 
můžete jej vyfotit a informovat o tom FB 
skupinku. Pokud Facebook nemáte, ne-
vadí. Kamínky mají hlavně potěšit. Může-
te jej tedy poslat dál nebo si ho nechat.

Po Bílovci jsme v minulých týdnech 
roznesli desítky kamínků, tak třeba 

budete mít štěstí a  nějaký najdete 
i vy.

Nikola Arátorová
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Poděkování do školky ve Staré Vsi
Jako starší gene-
race si moc dobře 
uvědomujeme, že 
děti jsou našimi 
přáteli. Proto nás 
velmi mile potě-
šil dárek, který se 
objevil na plotech 
našich domovů 
před Vánoci. Vy-
robily ho pro nás 
děti ze školky ve 
Staré Vsi. Velmi 
nás mrzí, že jsme 
si v  loňském roce 
nemohli užít jejich 
nádherná vystou-
pení, která se kaž

doročně ve škole konávala. Pevně věříme, že letos to 
bude lepší. Tímto Vám, milé děti a paní učitelky, děku-
jeme za krásné přání a dáreček.

Babičky a dědečci z Ohrady

Bílovecká nemocnice, a.s.,  
začala očkovat proti koronaviru
V  první fázi očkováním prochází zaměstnanci covidových 
pracovišť, JIP a odběrového centra. Dalšími vakcínami, kte-
ré by měly dorazit v průběhu dalších dnů, budou očkováni 
rizikoví pacienti Bílovecké nemocnice, a.s.

Také zdravotnický personál Bílovecké nemocnice, a.s., má 
možnost nechat se očkovat proti koronaviru, a to vakcínou 
firmy Pfizer. Dorazilo zde několik desítek očkovacích látek, 
které byly aplikovány během 5.–6. 1. 2021. Podle ředitele 
Bílovecké nemocnice, a.s., Josefa Zajíce je o očkování zá-
jem. „Z více než dvou set zaměstnanců a zdravotnického 
personálu se chce naočkovat něco přes 40 %. Nutno říci, že 
mnoho zaměstnanců naší nemocnice již nemoc prodělalo, 
tudíž se u nich předpokládá dostatečná paměťová imunita 
a jsou alespoň několik měsíců chráněni. K očkování těchto 
přistoupíme později.”

„Neváhala jsem ani minutu, tuhle možnost určitě vítám, 
jsem ráda, že vakcíny dorazily konečně taky do krajských 
nemocnic,“ uvedla krátce po očkování jedna ze sester.

„Podílím se i na péči o pacienty s covidem, a to, že očko-
vání začalo, je jenom dobře, protože jinak z  této situace 
není cesty ven,“ dodává další očkovaný lékař.

Ing. Magda Otáhalová, tisková mluvčí

Pamětní mince
Město Bílovec vydalo k výročí 700 let 
založení města pamětní minci. Na líci 
mince je znak města, na rubu pak logo 
výročí, které pro tuto příležitost vytvo-
řila Ing. arch. Tereza Grabcová Hozová. 
Logo výročí města se bude po celý rok 
využívat nejen na stránkách zpravoda-
je, ale také na všech plakátech měst-
ských akcí a při aktivitách s tímto výro-
čím spojených. 

Minci je možno zakoupit v  Muzeu  
Bílovec za 100 Kč. V  tuto chvíli pou-
ze přes e-shop tic.bilob.cz s možností  
vyzvednutí ve výdejovém okénku 
e-shopu. 

Těm, kteří si chtějí minci před ná-
kupem prohlédnout, doporučujeme 
s nákupem počkat do doby znovuote-
vření muzea. 

(red)
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Kam kráčíš, město?
Žijeme již ve třetím tisíciletí a otevřeli 
jsme už třetí desítku 21. století. Do-
voluji si jako bílovecký rodák a  dlou-
holetý zastupitel zrekapitulovat svým 
pohledem dění v samosprávě města na 
přelomu tisíciletí a položit si otázku, co 
dál... 700 let od první zmínky o založe-
ní Bílovce. 

1990–2000 
Změna systému v  roce 1989 s  sebou 
přinesla legislativní a  majetkovou 
smršť. Vedení města v  podstatě plni-
lo roli krizového řízení. V probíhajících 
společenských změnách nebylo jedno-
duché nastartovat a realizovat projekty, 
které městu umožní jeho rozvoj. Přesto 
se mu to podařilo. Rozsáhlá výstavba 
celoměstské čistírny odpadních vod 
v  hodnotě více než 70 mil. Kč včetně 
celoměstského kanalizačního sběrače 
plně hrazena z  cizích finančních zdro-
jů byla pro Bílovec klíčovou stavbou. 
Společně se schválením územního plá-
nu v roce 1998 otevřela cestu k bytové 
výstavbě ve městě. Iniciativou vedení 
města bylo Ministerstvem kultury ČR 
centrum Bílovce prohlášeno Městskou 
památkovou zónou. Díky Programu re-
generace MPZ jsou kulturní památky 
města zrekonstruovány a  každoročně 
podle potřeby obnovovány. Pozitivní 
změnou pro početné obyvatele Ra-
dotína se stala rekonstrukce Radotín-
ské ulice včetně chodníků a osvětlení, 
kdy tato komunikace do doby výstavby 
byla pouhou zpevněnou komunikací. 
Bílovecká nemocnice je samostatnou 
kapitolou. Již v  roce 1994 začal boj 
města o  její zachování, který bohužel 
pokračuje s  přestávkami až do roku 
2018. Aktivity města byly dosud vždy 
úspěšné a  Bílovecká nemocnice stále 
zůstává významným poskytovatelem 
zdravotních služeb pro široký region.

2001–2010  
Připravené a  realizované projekty po-
kračovaly kontinuálně. Byly postaveny 
dvě nové ulice – Beskydská a  Sluneč-
ná, na kterých vznikly stavební plochy 
pro desítky nových rodinných domů. 
Město vybudovalo přes 100 nových 
bytových jednotek, generálně zrekon-
struovalo Slezské náměstí a  Městský 
kopec a vytvořilo Programy regenerace 

panelových sídlišť a  programy Bílovec 
bez bariér I. a II., které umožnily dalších 
patnáct let čerpat státní podporu na re-
konstrukce chodníků, cest, parkovišť ve 
městě, zeleně, dětských hřišť a bezbari-
érové přístupy do budov pro veřejnost. 
Z iniciativy města byla zrekonstruována 
budova železniční stanice. Významným 
mezníkem je po 43 letech návrat okre-
su do Bílovce. Úsilím vedení města se 
od roku 2003 Bílovec stal obcí s rozší-
řenou působností (dále ORP) a byl zalo-
žen dobrovolný svazek obcí Bílovecka. 
V roce 2001 byly podepsány partnerské 
smlouvy s městy Bad Neustadt a Kietrz, 
později Lipany, které jsou prostorem 
pro inspirativní spolupráci. Byly zre-
konstruovány budovy ZŠ Komenského 
s novou kuchyní a vybudována přístav-
ba k ZŠ TGM s výdejnou stravy. Byla po-
stavena hala na Komenského ulici, která 
umožnila Školnímu sportovnímu klubu 
dosahovat mimořádných sportovních 
úspěchů, na Ostravské ulici byla vytvo-
řena plocha s umělou trávou a veřejným 
osvětlením a realizováno mnoho jiných 
dalších staveb. 

2010–2020
Nastartované a zavedené projekty po-
kračovaly, přesto rychlost v  čerpání 
cizích finančních zdrojů byla pozname-
nána trojnásobnou změnou ve vedení 
města. Byl dokončen program panelo-
vých sídlišť, program Bílovec bez bariér, 
zrekonstruováno autobusové nádraží 
a  budova muzea. Opuštění budovy 
základní školy na Slezském náměstí 
bylo řešeno rekonstrukcí budovy na 
městskou knihovnu, v Besedě bylo vy-
budováno zázemí pro podporu sportu 
a spolků. S velkým podílem ze Švýcar-
ských fondů byl zmodernizován Dům 
pro seniory na Opavské ulici. Generální 
rekonstrukce nádvoří a podzemí zám-
ku umožnila realizovat projekt „Bílovec 
s  Veličnou našli cestu společnou“, na 
Ostravské ulici vyrostly v areálu hřiště 
šatny pro sportovce. Na hřbitově jsou 
nové chodníky a pietní místa. S  veřej-
ností byl projednán a připraven strate-
gický plán na roky 2018–2027. Projekt 
pro školy z  ORP Bílovec „Místní akční 
plán ve vzdělávání“ umožňuje moder-
nizaci prostor pro výuku a  vzdělávání 
pedagogů i  žáků z  celého správního 
obvodu Bílovce. Město oslovil investor 
s  nadregionálním projektem v  oblasti 

turistického ruchu a investor se zámě-
rem v Bílovci postavit 20 nových bytů. 
Tyto příležitosti k  prosperitě města, 
které jsem připravovala a podporovala, 
byly odmítnuty. V tomto období mimo-
řádně pozitivně rostly běžné příjmy do 
našeho rozpočtu, bohužel s tím rostly 
i  provozní výdaje města. Poslední rok 
tohoto období byl poznamenán dů-
sledky celosvětové pandemie, která 
nás nutí se nad stávající situací vážně 
zamyslet.

2021–2030    
Strategický rozvojový plán města má 
schválenou vizi: „Bílovec – město pro 
život“. Jedná se o  výčet stovky dílčích 
požadavků občanů a organizací města 
jako dlouhodobý plán. Pro každé vo-
lební období by měly být vybrány pri-
ority města s ohledem na jeho finanční 
situaci a s cílem pokračovat v dotační 
politice, na které byl postaven dosa-
vadní úspěšný rozvoj Bílovce. Dosud 
ale není zřejmé, jak se město vypořádá 
s vysokými provozními výdaji a snižují-
cími se příjmy do rozpočtu. Evropská 
unie města vyzývá, aby si připravila 
projekty pro své oživení po pandemii. 
Obávám se, že Bílovec na novou situaci 
není připraven a  na rozvoj v  rozpočtu 
nezůstanou peníze.

Ing. Sylva Kováčiková, zastupitelka 
města v letech 1990–dosud   

Reakce:
Celosvětová pandemie a  ekonomické 
problémy s  ní spojené nemohl ještě 
před rokem nikdo očekávat.  Město na 
ně reaguje od samého počátku – schvá-
lený rozpočet na rok 2021 již na propad 
příjmů (všichni doufáme, že dočasný) 
reaguje úspornými opatřeními. Nicmé-
ně investiční akce a stavební ruch neu-
tichl ani během pandemie. Namátkou 
vzpomeňme modernizaci veřejného 
osvětlení ve městě, rekonstrukci bu-
dovy Besedy nebo 1. etapu zkvalitnění 
prostoru bývalého koupaliště mezi ul. 
Pod Strání a Zahradní, dále významné 
investice do zámku a  do základních 
škol. Město Bílovec má v zásobníku při-
praveno nemálo investičních akcí, které 
má v plánu realizovat co nejdříve. 

Rada města Bílovce
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Kapitola II.: Ve službách opavské kněžny Anežky 
V našem putování bíloveckou historií se nyní přeneseme do bouřlivých časů, kdy naším krajem táhly husitské hordy, 
které napáchaly mnoho škod, byla vypálena celá města (např. Fulnek) a také vesnice. 
Pánem nad Bílovcem byl v té době velice osvícený šlechtic z rodu pánů z Kravař Jan VI. Často zvaný též Janek. Roku 1424 
se Janek z Kravař oženil s Anežkou, kněžnou opavskou, dcerou knížete Přemka z rodu opavských Přemyslovců. Vznešený 
původ jeho manželky svědčí o Janově vážnosti a bohatství. Opavský vévoda si dohodnutým sňatkem pojistil loajalitu 
držitele nejrozsáhlejší šlechtické domény v rámci opavského vévodství, jehož statky na čele se strategickým hradem 
Starým Jičínem a opevněnými městy Novým Jičínem, Bílovcem a Fulnekem umožňovaly kontrolovat strategické území 
Moravské brány.

Janek z Kravař byl 
šlechtic nadmíru 
chytrý a prozíravý. 
Roku 1428 smířil 
opavského vévo-
du Přemka s  hu-
sity. Díky tomu 

jeho statky tolik netrpěly. Jan v těchto 
těžkých dobách velmi podporoval své 
poddané a  zmírňoval jejich bídu, jak 
mohl. Potvrdil úmluvu Bílovce s fulnec-
kým klášterem o  pozemky ve Slatině. 
Roku 1430 postihl velký požár měs-
to Opavu, který zničil i zemské desky. 
Vévoda Přemek, Janův tchán, založil 
nové – psané česky. Jejich slavnostního 
otevření se zúčastnil také Janek z Kra-
vař s okázalým doprovodem svých slu-
žebníků a dvořanů. Mezi nimi můžeme 
zmínit známého válečníka Jana Jiskru 
z Brandýsa a Všechovic.

Ve své poslední vůli – sepsané 17. 
března 1433 – odkázal své manželce 
zboží fulnecké a bílovecké, tvrz Třebo-

vice, obydlí v Bílovci. Ve své závěti také 
nabádá svou ženu Anežku, aby se v pří-
padě nutnosti opřela o některé poruč-
níky. Jan VI. z Kravař byl poddanými vel-
mi milován, takže na něho vzpomínali 
jako na „pana Janka dobré paměti“. 

Jedním z jmenovaných poručníků byl 
také bílovecký rychtář, rytíř Mikuláš 
Strus z Račína. Skvělý hospodář a věr-
ný služebník. Po Janově smrti vystou-
pila proti své sestře (vdově) absolutně 
bez kapky ostychu opavská knížata 
a  začala „cupovat“ její dědictví. Kněž-
na Anežka si nakonec z  obrovského 
majetku podržela pouze město a hrad 
Fulnek z části bíloveckého panství, a to 
až do své smrti v první polovině roku 
1437. A po ní také její druhý manžel Ji-
řík ze Šternberka a Lukova.

Věrný služebník Janka Jičínského 
z Kravař a později také jeho manželky 
kněžny Anežky Opavské Mikuláš Strus 
z Račína na Bílovci dál zveleboval svě-
řený majetek. Mnohdy musel použít 

také své vlastní peníze, což nám doklá-
dá listina z 15. června 1440: „Mikuláš 
Strus z  Račína, rychtář v  Bílovci, za 
duši svou, svého otce Mikuláše, mat-
ky Anežky, manželky Markéty, synů 
a  svých předchůdců dává k  novému 
oltáři svatých Maří Magdaleny, Jana 
Křtitele, Jana Evangelisty, Jeronyma 
a  Barbory v  kostele sv. Mikuláše v  Bí-
lovci roční plat 6 hřiven ze svých mas-
ných krámů a 2 mírky mouky ze mlýna 
před městem, správcem určuje plebá-
na kostela v  Bravanticích Jeronyma, 
určuje jeho povinnosti na 4 mše týdně 
a určuje, že patronátní právo po jeho 
smrti připadne purkmistru a radě měs-
ta Bílovce…“.
Bílovecký rychtář Mikuláš Strus z Račí-
na ještě poměrně dlouhý čas slouží no-
vým zástavním držitelům bíloveckého 
panství Fulštenským z Vladěnína. Umí-
rá v Bílovci před rokem 1467. 

Eduard Valeš, kronikář města
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PŘIJATÉ NÁVRHY PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU

NÁVRH PROJEKTU:

POSUŇME BÍLOVEC DO 21. STOLETÍ 
A ZBAVME SE OTRAVNÉHO VYPLŇOVÁNÍ 

FORMULÁŘŮ!!!

Můj návrh projektu v rámci participativního rozpočtu je velmi jednoduchý a může pomoci každému, 
kdo si něco potřebuje vyřídit na městském úřadě. A navíc projekt ani nespotřebuje celou vyčleněnou 
částku na participativní rozpočet. Z maximální částky 150.000 Kč se dá tento projekt pořídit za 
50.000 Kč, takže výběrem tohoto projektu lze na participativním rozpočtu ušetřit.

O co v projektu jde? Když si potřebujete na úřadě něco vyřídit, obvykle musíte vyplnit nějaký 
formulář. A nemáte jinou možnost, než si vytištěný formulář vzít a vyplnit ho rukou. A pak vytištěný 
formulář musíte doručit na úřad té správné osobě. Můj projekt Vám nabídne alternativu. Budete 
moci vyplnit formulář přímo v počítači nebo mobilu (případně na tabletu) a kliknutím ho odeslat té 
správné osobě. 

Výběrem tohoto projektu:
1. �pomůžete posunout Bílovec do digitálního století
2. �pomůžete zjednodušit administrativu při vyřizování věcí na úřadě
3. �ušetříte peníze z participativního rozpočtu, protože předpokládané náklady projektu jsou 

50.000 Kč pro 100 interaktivních formulářů.
4. �pomůžete městu naplnit „digitální ústavu“ dle zákona č. 12/2020 Sb., o právu na digitální služby

POJĎTE SPOLEČNĚ POSUNOUT BÍLOVEC DO 21. STOLETÍ

Jan Halász

Posuňme Bílovec do 21. stole3 a zbavme se otravného vyplňování formulářů !!! 

Můj návrh projektu v rámci par4cipa4vního rozpočtu je velmi jednoduchý a může 
pomoci každému, kdo si něco potřebuje vyřídit na městském úřadě. A navíc projekt 
ani nespotřebuje celou vyčleněnou částku na par4cipa4vní rozpočet. Z maximální 
částky 150.000 Kč se dá tento projekt pořídit za 50.000 Kč, takže výběrem tohoto 
projektu lze na par4cipa4vním rozpočtu ušetřit. 

O co v projektu jde? Když si potřebujete na úřadě něco vyřídit, obvykle musíte 
vyplnit nějaký formulář. A nemáte jinou možnost, než si vy4štěný formulář vzít a 
vyplnit ho rukou. A pak vy4štěný formulář musíte doručit na úřad té správné osobě. 
Můj projekt Vám nabídne alterna4vu. Budete moci vyplnit formulář přímo v počítači 
nebo mobilu (případně na tabletu) a kliknuTm ho odeslat té správné osobě.  

Výběrem tohoto projektu: 

1. pomůžete posunout Bílovec do digitálního stoleT 

2. pomůžete zjednodušit administra4vu při vyřizování věcí na úřadě 

3. ušetříte peníze z par4cipa4vního rozpočtu, protože předpokládané náklady 
projektu jsou 50.000 Kč pro 100 interak4vních formulářů. 

4. pomůžete městu naplnit „digitální ústavu“ dle zákona č. 12/2020 Sb., o právu 

na digitální služby 

 

POJĎTE SPOLEČNĚ POSUNOUT BÍLOVEC DO 21. STOLETÍ 
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PŘIJATÉ NÁVRHY PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU

NÁVRH PROJEKTU:

SKOČ SI PANÁKA ANEBO  
MALOVANÁ HŘIŠTĚ

UMÍSTĚNÍ PRO MALOVANÁ HŘIŠTĚ:
Bílovec, Stará Ves, Lubojaty, Bravinné, Výškovice, Lhotka, Ohrada

POPIS PROJEKTU:
Pro vytvoření atraktivního hřiště není potřeba stavební povolení ani drahé materiály.

Jedná se o speciální barevné nástřiky různých her a obrázků (skákací panáky, hlavolamy s abecedou, hra 
„Člověče, nezlob se“ apod.), na kterých si děti, ale i dospělí, v rámci svých volnočasových aktivit budou moci 
hrát. Vybrané lokality (chodníky, asfaltové plochy apod.) budou nejen ve městě, ale také v místních částech. 
A to tak, aby dostupnost malovaných hřišť byla opravdu pro všechny. Obrázky budou nastříkané speciálními 

ekologickými barvami, které jsou dobře viditelné. 
Místa pro nástřik herních prvků budou vybrána po dohodě s městskou policií – a také osadními výbory 

v místních částech – vždy na pozemcích města (např. chodník vedoucí z nádraží k DDM, chodníky vedoucí 
k hřišti na Radotíně, plochy u základních a mateřských škol apod.).

Hřiště může být využíváno nejen dětmi, když půjdou kolem (Skoč si panáka), ale zároveň i dospělými, když si 
budou chtít „skočit na panáka“.

 
PŘÍNOS PRO MĚSTO A JEHO OBČANY

Hlavní přínos je získání kladného vztahu k pohybu a propagace zdravého životního stylu.

DALŠÍ VÝHODY:
– zábava pro všechny

– mnoho bezúdržbových hřišť, herních prvků (nepotřebují žádné revize a certifikace)

Autor projektu: Ing. Richard Ocásek, DiS.

Par$cipa$vní rozpočet města Bílovce pro rok 
2021 

šance pro dobré nápady 

Název projektu: 

Skoč si panáka 

anebo malovaná hřiště 

Umístění pro malovaná hřiště: 
Bílovec 

Stará Ves 
Lubojaty 
Bravinné 
Výškovice 

Lhotka 
Ohrada 

Popis projektu: 
Pro vytvoření atrak$vního hřiště není potřeba 
stavební povolení ani drahé materiály. 

Jedná se o speciální barevné nástřiky různých 
her a obrázků (skákací panáky, hlavolamy 
s abecedou, hra „Člověče, nezlob se“ apod.), 
na kterých si dě$, ale i dospělí, v rámci svých 
volnočasových ak$vit budou moci hrát. 
Vybrané lokality (chodníky, asfaltové plochy 
apod.) budou nejen ve městě, ale také 
v místních částech. A to tak, aby dostupnost 
malovaných hřišť byla opravdu pro všechny. 
Obrázky budou nastříkané speciálními 
ekologickými barvami, které jsou dobře 
viditelné.  

Místa pro nástřik herních prvků budou vybrána 
po dohodě s městskou policií – a také osadními 
výbory v místních částech – vždy na pozemcích 
města (např. chodník vedoucí z nádraží k DDM, 
chodníky vedoucí k hřiš$ na Rado[ně, plochy u základních a mateřských škol apod.). 

Hřiště může být využíváno nejen dětmi, když půjdou kolem (Skoč si panáka), ale zároveň 
i dospělými, když si budou ch[t „skočit na panáka“. 
  
Přínos pro město a jeho občany 
Hlavní přínos je získání kladného vztahu k pohybu a propagace zdravého životního stylu. 

Další výhody: 
- zábava pro všechny, 
- mnoho bezúdržbových hřišť, herních prvků 

(nepotřebují žádné revize a cer$fikace) 

 

Autor 

projektu: 
Ing. Richard Ocásek, DiS.
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PŘIJATÉ NÁVRHY PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU

NÁVRH PROJEKTU:

SMYSLOVĚ-RELAXAČNÍ ZAHRADA

Smysly používáme celý život a jejich procvičování není nikdy dost. Tento projekt se zaměřuje právě na tuto 
stránku osobnosti člověka a klade si za cíl ji podporovat a rozvíjet. Rádi bychom tímto projektem rozšířili 

možnosti výuky a aktivit žáků základních a mateřských škol, zpříjemnili jim pobyt venku  a v neposlední řadě 
pomohli zpestřit prostředí v našem městě.

Jednotlivé prvky by mohly využívat děti, senioři i ostatní občané a návštěvníci našeho města. Tito všichni by se mohli 
těšit kupříkladu na balanční most, hmatník, dendrofon, bosonohou stezku, piškvorky nebo na smyslového ježka. 

Pro umístění smyslově-relaxační zahrady jsme vytipovali prostor na Zahradní ulici, kde nedávno vzniklo 
workoutové hřiště. Tyto dva projekty by se mohly vhodně doplňovat. Navíc je zde výhodou daná lokalita, která 

se nachází blízko mateřských škol, centra města i nově vybudovaného domu pro seniory. 

Pokud se Vám náš projekt líbí a uvítali byste jej v našem městě, budeme rádi, když jej podpoříte svým hlasem.

Nikola Arátorová
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PŘIJATÉ NÁVRHY PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU

ZÁBAVNĚ-EDUKAČNÍ  DŘEVĚNÉ

PRVKY  PRO  DĚT I  A  MLÁDEŽ

NÁVRH  PROJEKTU :

ZÁMĚR :

-  VYTVOŘENÍ  NAUČNĚ-

ZÁBAVNÉ  ZÓNY  PRO  DĚT I ,

RODINY ,  ALE  I  ŠKOLY

ČI  ŠKOLKY

-  UMÍSTĚNÍ  HERNÍCH

A  VÝUKOVÝCH  PRVKŮ  

V  PŘ ÍRODNÍM  DES IGNU  

VE  VEŘEJNÉM  VENKOVNÍM

PROSTORU

Navrhova te lka :   

Bc .  Luc ie  Drahošová

VÝHODY :  

- VZDĚLÁVÁNÍ HRAVOU FORMOU

- NOVÝ PROSTOR PRO DĚTI

RŮZNÉHO VĚKU

- ESTETICKÉ PROVEDENÍ

UMÍSTĚNÍ :   

 

-  PARČÍK  VEDLE  KOSTELA    

 SV .  MIKULÁŠE  NEBO  V

BL ÍZKOST I  BÍLOVECKÉ

PŘEHRADY
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KALEIDOSKOP ZE ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

ZŠ a MŠ Bílovec, 
Komenského ulice

ZŠ a MŠ T. 
G. Masaryka 
Bílovec

Jsme škola, kde to žije!

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY – MŠ WOLKEROVA 
Když nám snížek padá, padá, až celou zem pokryje,
zazubí se paní zima, její móda už tu je!
Bundu, šálu a čepici, rukavice nakonec,
paní zimu poslechneme, a pak, hurá, na kopec!

Za kolektiv MŠ Wolkerova Šárka Křížová

PŘISKÁKAL K NÁM VRABEČEK, CHTĚL BY TAKY DROBEČEK
Už v loňském školním roce jsme se s dětmi rozhodli, že nene-
cháme ptáčky v zimě hlady a zavěsili jsme krmítko na strom 
na Střelnici, kde jsme jim při vycházkách chodili dosypávat po-
travu. Jaké však bylo pro nás překvapení, když jsme se vydali 
jednoho dne se sáčkem semínek ke krmítku, a to nikde. Ně-
kdo nám jej odcizil. Bylo smutné se dívat do zklamaných tváří 
dětí. Ale každý žije podle svého svědomí.

Letos jsme si řek-
li, že budeme kr-
mit ptáčky u  naší 
mateřské školy. 
Po Vánocích jsme 
k  tomu využili od-
strojený stromeček 
na školní zahradě, 
který nám daro-
vali rodiče. Nyní 
na něm visí různá 
krmítka s  dobrů-
tkami. Děti jsou 
šťastné, jakou mají 
ptáčci hostinu. 

Když půjdete kolem tiše, jistě jich tam spoustu zahlédnete. 
 

Děti a učitelky MŠ Svobodova

SPOLUPRÁCE S KNIHOVNOU NAVÁZÁNA
Jsme žáčci prvňáčci a jsme ve škole. Při jedné vycházce na ná-
městí jsme šli kolem knihovny. Dovnitř nemůžeme, a  tak si 
povídáme, co v budově najdeme a jak na nás čekají k půjčení 
úplně nové voňavé knížky. „Kdy?“ žadoní děti. A tak vznikl ná-
pad. „Děti, pozvěme si knihovníky rovnou do třídy!“ „Hurá,“ ob-
rovské nadšení bylo na obou stranách. Je to pro všechny nová 
zkušenost. Knihovníci Janka Klazarová a Tomáš Ocásek se nám 
nejprve představili, ukázali nám novinky dětských knih, přečetli 
pohádku a my s nimi strávili krásnou hodinu. Více neprozradí-
me! Pro knihy si jdeme k bookýnku a těšíme na další setkání. 

Mgr. Dagmar Baudyšová
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KALEIDOSKOP ZE ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

Ohlédnutí žáků 9. A za I. pololetím si můžete přečíst na www.zsbkom.cz

KYTIČKA OD SRDÍČKA 
Bylo, nebylo, za devatero horami mezi 
lesy u říčky Bílovky, jedno malé králov-
ství, kde se všem krásně žilo. Všichni 
se tam znali, rádi se vídali, rádi si spolu 
povídali, a hlavně si navzájem pomáha-
li. Většinou ti velcí pomáhali těm ma-
lým, ale protože jsme v  pohádce, tak 
i malí uměli pomáhat velkým. Říkáte si, 
jestli takové království vůbec existuje? 
Ale ano, existuje!

Jmenuje se Stará Ves u Bílovce a žije 
v  něm 570 hodných lidiček. Bydlí tady 
babičky a  dědečkové, mámy a  tátové, 
tety a  strejdové i malí skřítkové (děti). 
A někteří z těch nejmladších skřítků cho-
dí do jedné veselé pohádkové školky. 

Ano, je nás 13, jsme kluci a holky od 
tří do sedmi let a rádi objevujeme svět. 
S tím objevováním nám hodně pomáha-
jí už spoustu let naše kouzelné babičky 

a dědečkové. No věřte, nevěřte, ti toho 
o světě vědí nejvíce. Scházíme se společ-
ně „NAPŘÍČ GENERACEMI“ a  vždy dych-
tivě očekáváme další vyprávění o historii 
a životě v tom našem malém království. 
Hodně jsme se toho už dozvěděli, hod-
ně nás už naučili. My nejmenší zase nikdy 
nezapomeneme babičky a  dědečky po-
zvat na naše vystoupení plné zpívání, leg-
race a tancování nebo na pracovní dílnič-
ky s povídáním a společným vyráběním. 

Právě proto jsme už v lednu pro naše 
„nejstarší“ začali pěstovat pokojové fi-
alky, jako poděkování za další společně 
strávené chvíle chystané na jaro. My, 
skřítkové z kouzelné školky, jsme se ce-
lou dobu o rostlinky pečlivě starali, do-
kud z nich nevyrostly překrásné květinky.

Jenže jednoho dne do našeho králov-
ství přiletěl zlý a nebezpečný drak Co-
viďák, který všechny babičky a dědeč-
ky zahnal do jejich domečků a překazil 
nám naše plány. Tak jsme se my, malí 
skřítci, rozhodli, že se od draka zastra-
šit nedáme a že to jen tak nenecháme. 
Dali jsme dohromady chytré hlavičky, 
přidali k  nim i  ručičky a  začali pláno-
vat pracovní dílničky. Rozsadili jsme 
rostlinky fialek a  vyrobili plno srdíček 
a  přáníček. Pracovali jsme pilně jako 
včeličky, stříhali jsme, zdobili, skláda-
li, lepili a celou dobu jsme na babičky 

a dědečky mysleli. Co se nám podařilo 
z toho všeho vyčarovat? No přece „Ky-
tičky, které vykouzlí úsměv“. 

Naše statečné rytířky (paní učitelky) 
si oblékly brnění (roušky a  rukavice), 
osedlaly koně (auto) a vydaly se po ce-
lém království tyto čarovné kytičky roz-
vážet.  A od těch dob jsou v kouzelných 
domečcích za okny květinky se srdíčky, 
které zahánějí smutek. Podle nich, my 
skřítkové, víme, že právě tady bydlí 
hodný dědeček a babička. 

Bylo, nebylo, za devatero horami 
mezi lesy u  říčky Bílovky, jedno malé 
království Stará Ves u  Bílovce, kde se 
mají lidé rádi a kde jsou malí i velcí ka-
marádi.

ZŠ Stará Ves

Rozsadili jsme rostlinky fialek a vyrobili plno srdíček a přáníček. Pracovali jsme pilně jako 

včeličky, stříhali jsme, zdobili, skládali, lepili a celou dobu jsme na babičky a dědečky 

mysleli. Co se nám podařilo z toho všeho vyčarovat? No přece „Kytičky, které vykouzlí 

úsměv“.  

Naše statečné rytířky (paní učitelky) si oblékly brnění (roušky a rukavice), osedlaly koně 

(auto) a vydaly se po celém království tyto čarovné kytičky rozvážet.  

A od těch dob jsou v kouzelných domečcích za okny květinky se srdíčky, které zahánějí 

smutek. Podle nich, my skřítkové, víme, že právě tady bydlí hodný dědeček a babička.  

Bylo, nebylo, za devatero horami mezi lesy u říčky Bílovky, jedno malé království Stará Ves     

u Bílovce, kde se mají lidé rádi a kde jsou malí i velcí kamarádi. 

  Čaruji,         čaruji  
  ještě dnes,    ať je tady  

Stará Ves a    v té vsi……. 
                      dědečkové a babičky,               

             tátové a mamičky,  
         strejdové a tetičky,  

    kluci a holčičky  
  

  -prostě lidičky  

                                    s velikými  
                                       srdíčky 
                                            

  

 Kdo nevěří, ať k nám 
běží!

 

PODPORUJEME ČTENÁŘSTVÍ
V  letošním školním roce se naše škola zapojila do projektu 
„Pomáháme školám k úspěchu“, který má za cíl pomáhat zvy-
šovat kvalitu výuky ve veřejných základních školách.

V České republice je do projektu zapojeno 114 škol rozdě-
lených do deseti lokalit. Odbornou a  metodickou podporu 
pedagogickému sboru i vedení zajišťuje v každé lokalitě tým 
pedagogických konzultantů, pro naši školu to je ZŠ Františka 
kardinála Tomáška ve Studénce, která je v projektu zapojena 
od roku 2017. Školou vybraní učitelé se setkávají v lokálních sí-
tích a jsou také zapojeni do celorepublikové projektové práce. 
Využívají pomoci pedagogických konzultantů a silného odbor-
ného zázemí projektu.

Projekt je zaměřen na čtenářství, pisatelství, kritickou gra-
motnost a sebeřízení při učení. Každý žák se naučí řídit své 
učení, kriticky pracovat s  texty a  navzájem spolupracovat. 
Členství v projektu přináší výhody pro žáky i učitele. V součas-
né době jsme díky projektu mohli zakoupit nové knihy pro 
aktivní práci žáků ve čtenářské dílně.

 
Mgr. Dagmar Šírová, Mgr. Lenka Micháliková
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GMK POMŮŽE MĚSTU
Od roku 2001 Bílovec pravidelně podporuje aktivity našeho 
gymnázia, které jsou určeny občanům města, popř. slouží 
k propagaci Bílovce v tuzemsku či zahraničí. Jednalo se o pří-
spěvek na zajištění počítačových kurzů pro seniory, mezi-
národní matematické soutěže DUEL, soustředění pro nada-
né žáky (KOPR, KOKOS, UMK atd.), multižánrové přehlídky 
Unplugged, zpřístupnění školního sportoviště pro veřejnost 
apod. Těch akcí za dvacet let bylo opravdu mnoho.
Jsme rádi, že také v  letošním roce byl na prosincovém jed-
nání zastupitelstva města gymnáziu schválen příspěvek na 
vybrané akce. Této pomoci si velice vážíme. Je důkazem, 
že jsme vnímáni jako důležitá součást města. Ale jelikož se 
město momentálně potýká s nedostatkem finančních pro-
středků, rozhodli jsme se po dobu tohoto nedostatku po-
moci tak, že přidělené finance pro rok 2021 vrátíme a  do 
zlepšení hospodaření ani nebudeme o další příspěvky žádat. 
Chybějící peníze si zajistíme z  jiných zdrojů. Budeme rádi, 
pokud vrácené finanční prostředky budou smysluplně využi-
ty pro jiné subjekty působící ve městě. Zejména pak pro ty, 
kteří pravidelně pracují s dětmi a mládeží s cílem přivést děti 
ke zdravému způsobu života.

Mgr. Pavel Mrva, ředitel

LOGICKY S MENSOU

14. prosince 2020 jsem se zúčastnil celostátního finále Lo-
gické olympiády, kam jsem postoupil z  3.  místa krajského 
kola. Kvůli covidu jsme letos soutěžili odděleně v krajích po 
malých skupinkách. Před zahájením vyplňování testů jsme 
obdrželi ceny z krajského kola a já svoji nervozitu utišil vanil-
kovými rohlíčky. Úlohy byly velmi složité, ale zároveň zábav-
né. Umístil jsem se na 23. místě z celkového počtu sedmde-
sáti soutěžících. 

Matěj Klepáček, kvarta

SBÍRKA
Pedagogové gymnázia byli oceněni městem jako úspěšný 
kolektiv 2020. K tomuto ocenění pomohla nejen mnohaletá 
činnost pedagogů, vynikající výsledky v  soutěžích, olympi-

ádách, vysoká míra úspěšnosti přijetí na vysoké školy, ale 
i činnost mimo rámec pracovních povinností (šití roušek, za-
pojení do veřejného života, vedení zájmových kroužků). Sou-
částí ocenění byla i odměna 3 000 korun. Pedagogové věno-
vali tuto částku jako základ a uspořádali sbírku, ve které se 
vybralo 42 000 korun. Po hlasování se rozhodli uhradit reha-
bilitaci rodině handicapovaného dítěte z Bílovce (20 000 ko-
run) a podpořit mobilní hospic Strom života (22 000 korun). 
Finanční dary byly předány v lednu.

SLOHOVÁ PRÁCE Z OLYMPIÁDY V ČESKÉM JAZYCE 
(2. KATEGORIE)
Kniha, kterou jednou napíšu (volný slohový útvar)
Učitel třídě položil otázku, jak by vypadala kniha, kterou 
bych chtěl jednou napsat. Po takovémto dotazu jsem hrů-
zou zapomněl dýchat. Všichni ve třídě hned věděli, jaké téma 
by jejich kniha měla mít, jaký žánr chtějí použít. Zjistil jsem, 
že mám vedle sebe budoucí fyziky, cestovatele, zachránce 
světa nebo prosté zbohatlíky. Ale kdo jsem já? Kým budu? 
Musel jsem zapojit veškeré mozkové buňky, které byly po 
probděné noci schopny pracovat. Není přece důležité odpo-
vědí uspokojit sebe, ale okolí, pomyslel jsem si. Tak jsem 
rádoby vtipně odpověděl, že já knihy psát muset nebudu, 
protože je o mně napíšou jiní. Svému učiteli jsem tedy odpo-
věděl, ale tato otázka mě pořád nechtěla nechat spát – jako 
lampa, která celou noc problikává na ulici. 

Jak by tedy vypadala kniha, kterou jednou napíšu? Kdybyste 
se teď zvedli a šli se podívat do knihovny, zjistili byste, že vět-
šinu regálů zaplňuje próza. To jsou ty knihy, jejichž písmenka 
připomínají oceán písku, ve kterém se lehce utopíte, a jejichž 
příběh vás unudí více než kultovní seriál Ulice. Prózu používají 
vědci ve svých studiích. Prózu používá ale také váš soused, 
když píše nenávistné komentáře na sociálních sítích. Proto 
bych svou knihu zasvětil poezii. Poezie, která má schopnost 
zahřát u  srdce, stejně jako vám ho probodne pocitem bez-
moci. V  poezii můžete schovat své city a  zároveň probudit 
city čtenáře. Verše dokážou znít jako zpěv ptáků v letním dni 
a chutnat sladce jako vánoční cukroví. Poezie však také doká-
že být ostrá a kyselá jako zrada přítele, kterému jste odhalili 
svá zranitelná záda. Jak bych tedy mohl podvést tuto literární 
formu? Už si dokážu představit strukturu knihy, ale čeho by 
se týkal obsah? Můžu si vybrat ze širokého spektra témat – od 
zločinu, zrady a nevěry přes strasti mého ducha až po lásku 
světa, která se skrývá za těžkou tunikou středověkého rytíře. 
Pánem textu jsem však pouze já, takže můžu elegantně při-
dat kapku ode všeho. Můj text by tedy obsahoval krásné ver-
še s líbivými rýmy, ve kterých by se skrývalo lyrické vyobrazení 
letní přírody, ale také krutá ostravská zima. Rozebral bych cit 
a lásku, ale nezapomněl bych popsat propast, kterou tyto city 
skýtají. Zapíšu všechny hříchy lidstva hned vedle jejich úspě-
chů, a ještě z toho budu mít radost! 

Tomáš Lev, 3. C

Připravili: Pavlína Andreeová,  
Magdalena Miláková, Jindřich Foltas

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka
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TELEFONICKY

E-MAIL

ON-LINE KATALOG

BOOKÝNKO

OSOBNĚ

SPOLU  TO  ZVLÁDNEME !

OBJEDNÁVKY 

A REZERVACE KNIH

VÝDEJNÍ OKÝNKO

na lístek napište SVÉ JMÉNO, ČÍSLO ČTENÁŘE

A TELEFONICKÝ KONTAKT

doneste lísteček do okýnka nebo jej vhoďte 

do naší poštovní schránky u dveří knihovny,

případně do Biblioboxu při vrácení knih  

KNIHOVNA .KCBILOVEC .CZ

VYZVEDNUTÍ 

KNIH

vytvořte rezervace/objednávky přímo

přes vaše on-line konto na webu knihovny

do e-mailu napište SVÉ JMÉNO A

ČÍSLO ČTENÁŘE

napište nám e-mail s vašimi požadavky

na adresu knihovna@kcbilovec.cz

zavolejte nám na číslo 777 499 898 a vše

vyřešíme společně

VYČKEJTE NA NAŠE INSTRUKCE!

vyzvednete si knihy v předem

domluvený čas 

knihy budete mít nachystané

      na parapetu výdejního okýnka

BEZKONTAKTNÍ OKÝNKO

KONTAKTNÍ OKÝNKO

provoz okýnka 

po celou dobu provozu bude 

osobní příjem objednávek/rezervací

pondělí, úterý, čtvrtek 8:00 až 16:00

pátek 8:00 až 15:00

k dispozici v okýnku personál

na knihy 

okýnko se bude řídit Protiepidemickým

systémem ČR (PES)

stupeň 4 = KONTAKNÍ OKÝNKO

stupeň 5 = BEZKONTAKNÍ OKÝNKO

BIBLIOBOX

NONSTOP V PROVOZU

vrácení knih pohodlně
kdykoliv

knihy z vašeho konta
odepíšeme následující
pracovní den

NEVHAZUJTE:
            audioknihy
            společenské hry
            MVS 
            knižní dary

BIBLIOBOX 
je umístěn naproti
železářství
na kraji parčíku.

Zprávy z Kulturního 
centra 
Bohužel ani v novém roce jsme nemohli 
přivítat návštěvníky v žádné z našich pro-
vozoven, ale i tak jsme udělali kus práce. 

Městská knihovna Bílovec stá-
le funguje formou výdejního okýnka 
– BOOKÝNKA, které se řídí aktuálně 
platným stupněm Protiepidemického 
systému ČR (PES). Knihy můžete po-
hodlně vracet do Biblioboxu, který je 
umístěn na náměstí naproti železářství. 
Do uzávěrky zpravodaje jste nám touto 
formou vrátili 397 knih a 11 časopisů. 
Mnozí z vás využili k vrácení také naše 
okénko.  V  první polovině ledna jsme 
v  knihovně přes něj obsloužili okolo 
stovky lidí, vyřídili nespočet telefonátů 
a  napsali desítky e-mailů. Díky odváž-
ným dětem a  pedagogům vyzkoušeli 
první dvě on-line knihovnické lekce, což 
byla opravdu zábava. Děkujeme všem 
našim čtenářům, kteří k  nám neváha-
jí dorazit i  přes složitější způsob půj-
čování, domluví si schůzku a  jsou rádi 

za každou přečtenou knihu. Vážíme si 
vaší výdrže a doufáme, že se brzy bude-
me moci potkávat v  běžném provozu.  
Letos jsme se opět zapojili do projektu 
Spisovatelé do knihoven, takže se mů-
žete těšit na setkání s autory. 

Turistické informační centrum Bí-
lovec nemělo začátkem ledna lehkou 
úlohu. Kalendář města s  historickými 
snímky a  parkovací karty patří k  nej-
častějším položkám, pro které lidé míří. 
Jak to udělat, když nemůžete otevřít?  
Na pomoc přišel e-shop tic.bilob.cz, 
který jsme rozjeli za pomoci p. Jana Ha-
lásze. Díky e-shopu jste si tyto dvě po-
ložky, pytle na plastový odpad a čárové 
kódy na pytle, mohli pohodlně objed-
nat a v provozní dobu výdejního okén-
ka e-shopu vyzvednout. Přiznáme se, 
že jsme nečekali množství objednávek 
(v  den uzávěrky zpravodaje jich bylo 
225). E-shop bude v provozu po celou 
dobu trvání vládních nařízení o uzavření 
provozu TIC, proto jej využívejte. 

Muzeum Bílovec musí být již nějakou 
dobu pro návštěvníky zcela uzavřeno, 

přesto máme nainstalovanou panelo-
vou výstavu Putování po stavbách archi-
tektů v Moravskoslezském kraji. Pokud 
v  nejbližších týdnech nebudeme moci 
pustit návštěvníky dovnitř, pokusíme 
se výstavu nabídnout alespoň v on-line 
podobě. Nadále plánujeme výstavy na 
další měsíce a  těšíme se na historické 
přednášky. 

Kulturní dům Bílovec se těšil na jarní 
divadelní sezónu, avšak jak jistě tušíte, 
i ta pravděpodobně neproběhne podle 
plánu. Pokusíme se všechna avizovaná 
představení nabídnout v  náhradních 
termínech. Mezitím se budeme věnovat 
generálnímu úklidu celé budovy a  pří-
pravám oslav 700 let založení města. 

Veškeré aktuální informace o  našich 
aktivitách a  dostupných službách na-
jdete na webových stránkách kcbilo-
vec.cz, kde je rozdělovník pro jednot-
livé provozy. Děkujeme za vaši přízeň 
a  respektování všech vládních nařízení 
a opatření. 

Kulturní centrum Bílovec
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Hlasujte pro Poodří 
a přispějte tak k jeho 
zviditelnění i rozvoji!
Podpořte Flascharův důl v Odrách nebo 
zámky Nová Horka a Kunín. Flascharův 
důl v Odrách a zámky Nová Horka a Ku-
nín, to jsou tři atraktivity turistické ob-
lasti Poodří, jimž můžete dát svůj hlas 
v soutěži Cena cestovního ruchu Morav-
skoslezského kraje 2020. Hlasovat je 
možné na www.cenycr.cz od 18. ledna 
do 28. února.

„V Poodří je velké množství nádherných 
a turisticky atraktivních míst, která si oce-
nění zcela jistě zaslouží! Vybrat do soutě-

že, pořádané Moravian-Silesian Tourism 
destinační společností Moravskoslezské-
ho kraje, bylo velmi náročné,“ zdůrazňuje 
Pavlína Ambrosch, ředitelka Destinačního 
managementu turistické oblasti Poodří – 
Moravské Kravařsko, o.p.s.

 Do druhého ročníku soutěže nomino-
val Destinační management turistické 
oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, 
o.p.s., Flascharův důl v Odrách, a to v ka-
tegorii Nejlepší počin v cestovním ruchu 
2020 zámek Nová Horka (kategorie Ne-
objevený skvost), CHKO Poodří (kate-
gorie Nejmalebnější místo v zimě) a Ba-
lerův větrný mlýn ve Spálově a  zámek 
Kunín (kategorie Nejsvětovější místo).

Do finální prestižní nominace, v  níž 
jsou zařazena TOP místa Moravskoslez-
ského kraje, byly vybrány tři z atraktivit 
navrhovaných Destinačním managemen-
tem turistické oblasti Poodří – Moravské 
Kravařsko, o.p.s., – už zmíněný Flascha-
rův důl a zámky Nová Horka a Kunín.

V  kategorii Osobnost cestovního 
ruchu 2020 turistickou oblast Poodří 
zastupují Věra a  Jaroslav Královi (Vod-

ní mlýn Wesselsky) a Alena Zemanová 
(Krajina břidlice).

„Vybraná místa mají obrovský potenciál 
daný silným příběhem či architektonickou 
a kulturní hodnotou a zároveň se pozitiv-
ně podílejí na zvyšující se návštěvnosti 
regionu,“ upozorňuje Pavlína Ambrosch 
a  apeluje na patriotismus lidí žijících na 
území turistické oblasti Poodří, která se 
rozkládá na území Mikroregionu Oder-
sko, Regionu Poodří, Bílovecka, Fulneku, 
Studénky a Klimkovic. „Hlasujte! Vítězství 
v  některé z  kategorií soutěže Cena ces-
tovního ruchu Moravskoslezského kraje 
výrazně přispěje ke zvýšení povědomí 
nejen o  daném místě, ale také o  celém 
Poodří. A k benefitům plynoucím ze zvý-
šeného zájmu turistů patří rozvoj podni-
kání v  mnoha sférách a  pozitivní dopad 
na prosperitu celého Poodří. To je právě 
v  této době poznamenané koronavirem 
velice důležité,“ uzavírá Pavlína Ambrosch. 

Destinační management Turistické 
oblasti Poodří – Moravské  

Kravařsko, o.p.s

P R O G R A M  K I N A  

N A  Ú N O R

A K T U Á L N Í  M O Ž N O S T I

P R O M Í T Á N Í  A  P R O G R A M

K I N A  S L E D U J T E  

N A  N A Š I C H  W E B O V Ý C H

S T R Á N K Á C H .

D Ě K U J E M E  Z A  P Ř Í Z E Ň .

 

W W W . K I N O R A D O S T . C O M

DOKUMENTÁRNÍ 
FILMY

K VÝROČÍ 700 LET ZALOŽENÍ
MĚSTA BÍLOVCE

Join u 
for

TĚŠIT  SE  MŮŽETE  NA:

TURIST ICKO-PROPAGAČNÍ  F ILM
 

F ILM  K  130 .  VÝROČÍ  ZAHÁJENÍ  PROVOZU
ŽELEZNIČNÍ  TRAT I  B ÍLOVEC  -  STUDÉNKA

 
DOKUM ENTÁRNÍ  F ILM  NATOČENÝ 

K  25 .  VÝROČÍ  OSVOBOZENÍ  MĚSTA  B ÍLOVCE
 

F ILM  O B ÍLOVECKÉM  ZÁM KU
 

F ILM  O B ÍLOVCI  A  JEHO M ÍSTNÍCH ČÁSTECH
V ROCE  1989

 
F ILM  VZPOM ÍNKA NA B ÍLOVECKÝ  D IAEKRAN 

A U T O R  P R O J E K T U :  P E T R  N A S T Á L E K

DATA PROMÍTÁNÍ  F IL MŮ ZVEŘEJNÍME 
V  PŘEDSTIHU NA WEBOVÝCH

STRÁNK ÁCH MĚSTA A  SOCIÁL NÍCH
SÍT ÍCH

 
WWW. BIL OVEC. CZ

WWW. K CBIL OVEC. CZ
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Z archivu zpravodaje – Zpravodaj města Bílovce 2/1996
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Rekapitulace aktivit oddílu turistiky TJ Spartak Bílovec, z. s., za rok 2020

Nejpočetnější oddíl TJ Spartak Bílovec, 
z. s., oddíl turistiky (k  lednu r. 2020 
104 členů) přináší jeho členům pravi-
delně radost z pohybu i smysluplné vy-
užití volného času. Celoroční turistický 
program organizuje devítičlenný výbor 
v  čele s  předsedou M. Kratochvílem, 
místopředsedou Z. Škanderou a členy 
Eduardem Bajerem, Marií Horákovou, 
Evou Adamcovou, Mirkem Hortem, 
Alenou Gewinnerovou, Janou Slavíko-
vou a Hanou Novákovou. O organizaci 
středečních výšlapů se starají Jiří Ře-
háček, Olga Fusíková, Zdeněk Richter, 

Bronislava Těžká, Zdeněk Škandera, 
Miroslav Hort, Marie Horáková a Věra 
Gelnarová. 

Loňský rok byl výjimečný díky opatře-
ním kvůli pandemii koronaviru. Musely 
být zrušeny středeční akce od poloviny 
března do konce května a dále od po-
loviny října do prosince. Mnozí členové 
ale nezaháleli a hledali inspiraci pro dal-
ší výšlapy v následujícím roce.

Kromě středečních procházek na 
Bílovecku a  okolí, Opavsku i  Ostrav-
sku a  Frýdecko-Místecku  zajistil výbor 
v roce 2020 dva jednodenní zájezdy na 

Pustevny a Grúň (zájezdy na Praděd, na 
Olomoucko a do vinných sklepů, stejně 
jako třídenní zájezd v  květnu musely 
být odvolány kvůli vládním opatře-
ním).  Rovněž byla odvolána Bílovecká 
padesátka. Naštěstí jsme se v červen-
ci nemuseli vzdát týdenního pobytu  
v Korutanských Alpách, který byl orga-
nizován ve spolupráci s cestovní kance-
láří Janík.

V září se vydařily dvě akce: 10 členů 
oddílu turistiky se vydalo do Hřenska 
s  výjezdem do Drážďan  a  čtyřdenní 
autobusový zájezd do Valtic a  okolí 
s  výjezdem na zříceninu Falkenstein 
v Rakousku. Přestože předpověď poča-
sí nebyla příznivá, nakonec jsme měli 
štěstí a  strávili jsme v Mikulově, Valti-
cích i  v  Lednici krásné chvíle. Zajíma-
vým zpestřením byla i beseda s Jiřinou 
Nastálkovou o Kanadě.

Závěr roku byl opět ochuzen o  tra-
diční akce  (společenské posezení pro 
turisty v Bílově a ve Staré Vsi, zdobení 
stromečků a  poslední výšlap s  ukon-
čením turistického roku s  tombolou 
a tancem v Bravinném).

Věřím, že příští rok bude příznivější, 
a proto zveme všechny příznivce turis-
tiky na naše nadcházející akce v  roce 
2021. Informace o  programu oddílu 
jsou umístěny ve veřejných skříňkách 
(vitrínách) – Beseda nebo u křižovatky 
na Opavu (u kaple sv. Barbory) či na in-
ternetu turistikabilovec.webnode.cz 

Hana Nováková,  
kronikářka turistického oddílu

Nezmaři v roce 2021 – 
co nám přinese?
Se začátkem školního roku 2020–
2021 jsme se těšili, že i naše činnost 
zase nabere obrátky. Bohužel po pár 
týdnech, během kterých jsme stihli 
alespoň pár schůzek a 2 velké závody 
(Mistrovství ČR a Mezinárodní mistrov-
ství v  turistickém závodě), jsme zase 
museli veškerou činnost přerušit. Až 
těsně před Vánoci se nám podařilo 
uspořádat jedinou schůzku, kterou 
jsme pojali jako tradiční vánoční zdo-

bení stromečku pro zvířátka u bílovec-
ké přehrady.

Od té doby netrpělivě čekáme, kdy se 
zase budeme moct scházet, začít tré-
novat a  pořádat akce. Nicméně plány 
máme nemalé. Už koncem března by se 
měly rozběhnout závody, a to Krajským 
pohárem, na který by během května 
a  června měl navázat Český pohár. Ješ-
tě do konce školního roku bychom rádi 
uspořádali víkendový pobyt na některé 
chatě KČT, protože na našich pobytech 
na chatě Skurečená v Beskydech vždy za-
žijeme spoustu dobrodružství a legrace. 

Po loňském čtyřdenním přechodu 
Nízkých Tater chceme posunout lať-
ku zase o  kousek výše, a  proto zrov-
na v  těchto dnech plánujeme na léto 
přechod Vysokých Tater s  výstupy na 
několik jejich nejvyšších vrcholů a ce-
lodenními túrami po jejich nejkrásněj-
ších místech. 

Teď už jen čekáme, co nám virus 
a pravidla povolí – my jsme ale připra-
veni! 

Michal Krchňák
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MÁME OTEVŘENO

Rádi bychom Vás pozvali 

...prozatím aspoň okénko...

pro Vás každý den

horkou čokoládu, svařák, punč
a úžasné dortíky.

Přijďte za námi, jsme tady

9:00 - 16:00

na výbornou kávu s sebou, 

UŽ JSTE TO SLYŠELI?

17. LISTOPADU 394/7
MÍSTO PRODEJNY

S NÁBYTKEM

COOLNA.BC

L Y Ž A Ř S K Á
Š K O L A

B Í L O V E C
S K I S E R V I S

servis lyžařské výzbroje
výuka sjezdového 

doprodej vosků SKIVO, 
      a běžeckého lyžování

       REX, RODE, SWIX

KONTAKT
Galík František +420 777 606 985
Ing. Jedlička Jan +420 605 944 428

Služby poskytujeme na základě telefonické dohody.

KLUB SENIORŮ BÍLOVEC – 
předpokládané akce v únoru 2021
Milí přátelé a příznivci,
zdravíme vás do vašich domovů s nadějí, že se na akcích 
klubu sejdeme co nejdříve. Stále však platí podmínka, že 
se musí nejdříve minimalizovat koronavirová pandemie 
a nařízení vlády následně situaci rozvolní. Za takových 
podmínek pak stále počítáme s pokračováním kurzu tré-
nování paměti i plánovanými zájezdy, zejména do Brati-
slavy a na Pustevny. Termíny se včas dozvíte. Sledujte prů-
běžně naše nástěnky a webové stránky klubsenbc.wbs.cz.  
Pokud to situace dovolí, sejdeme se následně.

4. 2. 2021 čtvrtek
Vycházka po okolí Bílovce (pouze za příznivého počasí). 
Sraz bude upřesněn.

18. 2. 2021 čtvrtek, 15 hodin, sejdeme se ve společen-
ské místnosti MK
Prezentace z akcí klubu 2020, hry.

4. 3. 2021, čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost MK
Přednáška s  besedou na téma CESTUJEME ZA POZNÁ-
NÍM. Téma bude upřesněno.

Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová

Svaz tělesně postižených 
místní organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

              
9. 2. 2021 (úterý)
v 14:00 hod. v sále městské knihovny v Bílovci
posezení v  klubovně – promítání fotodokumentace 
z kulturních akcí roku 2020

23. 2. 2021 (úterý)
v 14:00 hod. v sále městské knihovny v Bílovci
posezení v  klubovně – promítání fotodokumentace  
z kulturních akcí roku 2020

Posezení v  klubovně se uskuteční za předpokladu, že  
budou zrušeny vládní nařízení proti šíření koronaviru.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
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Střední škola Odry vyhlásila 1. kolo přijímacího řízení, 
přihlášky odevzdejte nejpozději do konce února…
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Zkuste štěstí u nás! 

operátor
výroby

oběd Za Zvýhodněnou cenu

bonus před dovolenou 
a vánočními svátky

multisport karta

Flexi pasy 
(wellness, lékárna, optika a další)

příspěvek na penZijní připojištění

příspěvek na dojíždění

5 týdnů dovolené

mZda 27.000–33.000 kč 
hrubého za měsíc

Více než 190 letá tradice
výroby z pryže.

VOLEJTE NA

556 763 217
KAždé úTErý OsObNí pOhOVOry  

v 8:00 hod v sídle společnosti

Mgr. Jana Šádková 
jana.sadkova@semperitgroup.com

sEMpErFLEX OpTIMIT s.r.o.
Vítkovská 391/29, 742 35 Odry

požadujeme 
dobrý zdravotní stav
předchozí zkušenosti 
ve výrobě výhodou
ochotu pracovat 
na nepřetržitý provoz  
(kombinace 7,5h a 11h směn)

TIRÁŽ: 

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec
měsíčník, číslo 02/2021, vyšlo: 1. 2. 2021
vychází v nákladu 3 200 ks, neprodejný
vydává: Kulturní centrum Bílovec, p.o., (kcbilovec.cz) pro město Bílovec a jeho 
místní části
adresa: Zámecká 691/5, Bílovec, IČ 02235412, evidováno Min. kultury ČR
pod ev. číslem MK ČR E 10182

redakční rada: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová, Mgr. Renata Mikolašová,
Ing. Tomáš Melecký, Ing. Michal Krchňák, Mgr. Eva Ševčíková
vedoucí redakce: Jana Klazarová (red) | e-mail: zpravodaj@bilovec.cz
adresa redakce: Slezské náměstí 1 – radnice, 743 01 Bílovec
inzerce: zpravodaj@kcbilovec.cz | jana.klazarova@kcbilovec.cz
jazyková úprava: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová

Redakční rada zveřejňuje příspěvky v  souladu se Zásadami pro vydávání 
Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě.
další číslo vyjde: 1. 3. 2021

distribuci do domácností provádí Česká pošta, s. p.
grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Brno
fotografie na titulní straně: Žáci základních a  mateřských škol z  Bílovce 
a místních částí. Děkujeme za zaslání pedagogům a možnost zveřejnění.

Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky příspěvků 
a inzerce pro březnové číslo zpravodaje je stanoven 
na pondělí 15. 2. 2021, 12:00 hodin.
Příspěvky posílejte výhradně na adresu  
zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí příspěvku obdržíte 
od redakce potvrzení o příjmu.
Doporučená délka příspěvku je do 2000 znaků 
včetně mezer.
Do zpravodaje se tak vejde více příspěvků, bude pro 
čtenáře pestřejší, zajímavější a čtivější. Děkujeme 
za pochopení, neboť většina z vás doporučenou 
délku respektuje. V opačném případě jste vedoucí 
redaktorkou požádáni o zkrácení svého článku.
Posílejte jen ostré fotografie v originální velikosti (ne 
zmenšené pro posílání e-mailem či stažené z webu 
a FB). Upoutávky či pozvánky na akce posílejte 
graficky zpracované (formát PDF, barevnost CMYK, 
rozlišení 300 DPI, formát 1:1). Pokud pošlete pouze 
text a obrázek, redakce ve spolupráci s grafikem 
zpracuje podklady dle svého uvážení. Příspěvky 
škol a předem zpracované dokumenty (inzerce, 
upoutávky, pozvánky apod.) neprochází jazykovou 
korekturou zpravodaje. � (red)

UZÁVĚRKY DALŠÍCH ČÍSEL:
březnové číslo: pondělí 15. 2. 2021, 12:00 hodin
dubnové číslo: pondělí 15. 3. 2021, 12:00 hodin 
květnové číslo: čtvrtek 15. 4. 2021, 12:00 hodin



ÚNOR 2021 ZPRÁVY

29

KLUBY A ZÁJMOVÁ ČINNOST



ZPRÁVY ÚNOR 2021

30

F O T O S O U T Ě Ž
Všem zúčastněným fotografům děkujeme za zaslané fotografie do 6. ročníku tematické
fotosoutěže čtenářů Bílovec obyčejně i neobyčejně. Vyhlášení vítězů je plánováno v březnu
a bude spojeno s prezentací všech zaslaných fotografií. Přinášíme vám alespoň malou
ochutnávku. Výběr fotografií je čistě náhodný.

Zahrady a zahrádky v Bílovci a místních částech

Městská památková zóna v Bílovci (zákoutí a zajímavosti)

130. let železnice Bílovec-Studénka

Bílovec v noci (kterékoliv roční období)

ZÁŘÍ

ŘÍJEN

LISTOPAD

PROSINEC
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POKLADY Z PŮD

BÍLOVECKÝCH DOMŮ

CO ?

PROČ ?

JAK ?

S B Í R K A  PŘE D MĚTŮ  K  V Ý S T A VĚ

M á t e  d o m a  n ě c o ,  c o  j s t e  n a š l i  n a  p ů d ě
p o  d ě d e č k o v i  n e b o  b a b i č c e ?  N e b o  p o
n ě k o m ,  k d o  v e  v a š e m  d o m ě  b y d l e l  j e š t ě
d ř í v e ?  N a p ř í k l a d  s t a r é  n á d o b í ,  n á ř a d í ,
h r a č k y . . .

V Ý Z V A

K  v ý s t a v ě ,  k t e r á  s e  b u d e  k o n a t  v  l é t ě  
u  p ř í l e ž i t o s t i  o s l a v  7 0 0 .  v ý r o č í  m ě s t a
B í l o v e c ,  s b í r á m e  z a j í m a v é  i  j a k é k o l i v
b ě ž n é  p ř e d m ě t y ,  k t e r é  p o c h á z í  z  o b d o b í
1 .  a  2 .  s v ě t o v é  v á l k y .
 

V a š e  p ř e d m ě t y  m ů ž e t e  v y f o t o g r a f o v a t  
a  p o s l a t  n a  n a š i  e - m a i l o v o u  a d r e s u
m u z e u m @ k c b i l o v e c . c z  n e b o  p ř i n é s t
r o v n o u  k  n á m  d o  b í l o v e c k é h o  m u z e a .



ROZŠÍŘENÍ
SLUŽBY

MOBILNÍ ROZHLAS
 je platforma pro moderní
komunikaci města, která

zapojuje také občany
 a urychluje tok informací. 

registrace ZDARMA na
www.bilovec.mobilnirozhlas.cz 

Co všechno přináší 
MOBILNÍ ROZHLAS?

INFORMACE vždy zdarma do vašeho
telefonu přímo v mobilní aplikaci.

Možnost vyjádřit svůj NÁZOR pomocí anket
a dotazníků. 

Přehledně na jednom místě PROGRAM
KULTURNÍCH, SPORTOVNÍCH a dalších
akcí ve městě a okolí.

Okamžité zprávy v případě KRIZOVÝCH
SITUACÍ, upozornění na VÝPADKY
elektrického proudu, dodávky plynu,
odstávky vody či DOPRAVNÍ UZAVÍRKY.

Navíc lze využít aplikaci ZLEPŠEME
ČESKO, kde můžete jednoduše
upozornit na nefunkční či poškozený
veřejný majetek, nahlásit černou
skládku, nalezené či ztracené zvíře
apod.

AKTUALITY RYCHLE!
Nezbytné informace,
upozornění, změny 
ve svozu odpadu, hlášené
poruchy, fungování úřadu 
a ostatních institucí 
v aktuální situaci a další
informace pohodlně 
v aplikaci Mobilní rozhlas.


